

Hacia el esclarecimiento de un crimen

Matilde Zapata acusa a los que forman el Consejo de Administración de la "SAM", como inductores del asesinato de nuestro director

Respuesta a muchas cartas

Yo no soy, como he dicho mil veces, más que un humilde obrero de pluma que contribuye, con su grano de arena, a la construcción del edificio de la nueva España. Y este humilde obrero, ni tiene influencia ni amistades con los que ocupan los altos puestos, ni menos credenciales en los bolsillos para repartirlas a cuantos se las piden.

El humilde obrero quisiera tener las arcas bien repletas para distribuir el dinero a manos llenas... quisiera servir a todo el mundo, remediar todas las necesidades; pero un humilde obrero ¿qué puede hacer?

Y esto es necesario que se graba en la memoria de todos. El obrero de la pluma no tiene otra misión que la de sacar a relucir las miserias, necesidades e injusticias que ve por sus propios ojos. Su deber es hacer llegar a los Poderes públicos el clamor y la gritería de la calle.

Pero ante el estruendo y el alboroto, no se puede recoger bien los gritos; porque unos dicen una cosa; otros, otra. El vecino, que si le han subido el alquiler y no puede pagar el cuarto. El amigo, que necesita urgentemente colgar un cuadro; porque tiene a su familia en la más espantosa miseria.

Don Fulano me escribe una carta exigiéndome que yo visite al señor Casares Quiroga para que dé decretos fulminantes. Don Zutano me acusa para que yo vea al ministro tal o al ministro cual, y les haga a la fuerza que, sin contemplaciones, de ninguna clase, despidan a los CARCAS que hay en los Ministerios; porque dice que en las covachuelas viven y medran los monárquicos. Don Perengano, que yo intervenga para que los cuarteles se limpien de ratas; porque entiende que esto es un peligro enorme para la República. Las ratas—añade—traen todas las epidemias.

Y luego los presos comunes, mis amigos y hermanos del alma los presos comunes. ¡Adelante! No deje usted de insistir en la campaña. Nuestras mujeres y nuestros hijos han votado el Frente Popular. Crejamos que en los calabozos iba a entrar el sol a espuertas... y todavía no hemos visto un rayo de luz. Grite usted. No deje de gritar. ¡Ya está próxima nuestra libertad! Ya se acerca la hora de que las cadenas se rompan y podamos respirar el aire de la calle.

Yo de política no entiendo un palote.

Yo no soy más que un luchador, un romántico que lleva en las venas, no la sangre azul, sino la roja, y que siente una simpatía enorme por la causa del pueblo. Moriré en las barricadas defendiendo el Frente Popular pero yo no puedo remediar la situación de España.

Y esta es la contestación a las

innumerables cartas que recibo.
¡SI YO PUDIERA!!
Pero no puedo; estoy agotado. Llevo toda la vida guerreando. Y conste que no soy más que un humilde obrero de la pluma.

JUAN GARCIA MORALES
(Presbítero.)

Tal como decíamos en nuestro de ayer, a las diez y media de la mañana se presentó en el Juzgado de Instrucción del Este, que instruye el sumario por el asesinato de nuestro director, la viuda de Luciano Malumbres, nuestra compañera de Redacción Matilde Zapata.

El juez, señor Gómez Moreno, que entiende en el sumario, preguntó a nuestra compañera si deseaba ser parte en la acusación contra los complicados en el asesinato de Luciano Malumbres. Como es natural, Matilde

Zapata contestó en sentido afirmativo, anunciando que nombraría acusador privado, para que interviniera en la causa contra los cómplices del crimen.

Igualmente, pidió el juez a nuestra compañera le falicitase una relación completa de los atentados de que había sido víctima su esposo, y de los anónimos y amenazas recibidos con motivo de sus campañas en LA REGION.

MATILDE ZAPATA ACUSA AL CONSEJO DE LA S. A. M. COMO INDUCTOR DEL ASESINATO

Como el señor Gómez Moreno interrogase a Matilde sobre su opinión acerca de quiénes pudieran haber sido los que armaron el brazo del asesino que atentó contra Malumbres nuestra compañera contestó, concreta y categóricamente, que su opinión compartida por la inmensa mayoría de las personas que están en antecedentes del caso, es de que los inductores del asesinato de Luciano Malumbres habían sido los componentes del Consejo de Administración de los Sindicatos Agrícolas Montañeses (S. A. M.), ya que la campaña sostenida contra dichos Sindicatos, desde nuestras columnas y motivada por las inmundicias y abusos cometidos por el Consejo de Administración de dicha Cooperativa, contra los intereses de los campesinos que forman parte de ella, había motivado la incoación de un expediente y el envío, por parte del Gobierno, de un delegado encargado de depurar las responsabilidades existentes.

Igualmente, dijo la compañera Matilde que en diferentes ocasiones don José Santos, el notario santanderino que fué presidente del Consejo de Administración de la S. A. M., y que en la actualidad, aun no formando parte de la dirección de la Cooperativa, sigue siendo el verdadero dirigente de la misma, y por ello uno de los principales autores de las estafas cometidas, se permitió decir, ante deter-

minadas personas, que a Malumbres "había que matarlo".

Esta acusación concreta de nuestra camarada está respaldada por el hecho de haber aumentado enormemente el número de anónimos recibidos por Luciano Malumbres desde el momento en que comenzó a realizar la campaña de la S. A. M.; en éstos se vertían amenazas de muerte, caso que continuara la campaña que en defensa de los campesinos había emprendido.

Igualmente fueron amenazadas de muerte otras personas que, con el camarada Malumbres, intervenían en la campaña, y en diversas ocasiones, uno de estos compañeros fué seguido hasta su domicilio por varios individuos de Renedo, entre ellos, el conocido fascista Hedilla, no consumándose probablemente el atentado a causa de que al compañero citado le acompañaba un grupo de trabajadores, que hubiera impedido que la agresión se llevase a efecto.

En todos estos detalles, de capital importancia, basa su acusación la camarada Matilde. Ahora son los representantes de la justicia republicana los que deben tender al total desarraigamiento de los hilos del asunto, para averiguar con exactitud todo lo concerniente al bárbaro asesinato e imponer a los inductores y cómplices del mismo la pena a que se han hecho acreedores, sin parar mientes, para esta aplicación de la justicia, en la posición social de los que, ocultos tras las cortinas de sus casas, vieron desfilar el cortejo fúnebre del que fué muerto por asesinos pagados con el dinero de ellos.

SIGUEN EN LA CARCEL LOS CAMARADAS CIEZA, PASTRANA Y ZAPATA

Continúan detenidos en la cárcel provincial los camaradas Cieza, Pastorno y Zapata, que, como se sabe, intervinieron en la detención de los cómplices del asesinato de nuestro director.

Ayer, igual que el día anterior, fueron innumerables las personas que estuvieron en la Redacción de este periódico a hacer constar su protesta por estas detenciones, que habiendo sido efectuadas dentro de los márgenes de la ley, fueron motivadas por el ardiente deseo que siente el proletariado montañés para conseguir la detención y castigo de los culpables del asesinato de Malumbres.

UNA ACLARACION DE JUSTICIA

Cuando días pasados dimos cuenta de haber sido detenida una joven por supuesta complicación en la muerte del director del diario LA REGION, don Luciano Malumbres, se consignó la filiación de la detenida, afirmando que se llamaba María Palacios Cabrero.

Ayer recibimos la visita de don Julián Palacios Menéndez, y de su esposa, doña Agustina Cabrero Marcos, domiciliados en la Travesía de Alejandro García, número 35, los cuales nos manifestaban, que como una hija de dicho matrimonio, ostenta los mismos nombres y apellidos de la detenida, aunque solamente tiene la edad de dieciséis años, y son muchas las personas en las cuales ha producido cierta confusión la circunstancia referida, nos ruegan aclaremos que la joven detenida nada tiene que ver con la María Palacios Cabrero, hija de nuestros visitantes.

Muy gustosamente hacemos la aclaración solicitada por entenderla de justicia y para que se desvanezca la confusión producida por la noticia publicada en toda la prensa local.

JUSTICIA DE COLOR

Todavía estoy bajo los efectos de la indignación que me ha producido la noticia. Y lo mismo ocurrirá en el ánimo de todas las gentes ecuanímes.

No sé si es sueño o es realidad. Tan cuesta arriba se me hace creerlo. Pero sí, es cierto, aunque doloroso. El fiscal señor..., basándose en intrincados textos legales, aunque dejando malparados los dictados del sentido común y de la verdadera justicia, ha ordenado el procesamiento de los camaradas que, empujando los yerros de la Policía, detuvieron a los fascistas complicados en el asesinato del inolvidable Malumbres.

Y para mayor ironía, se pone en libertad a uno de éstos y a la joven en cuya casa celebraban sus reuniones clandestinamente y en las cuales planeaban repugnantes atentados, cuyos efectos todavía lamentamos.

Durante el bienio negro, las gertes llamadas impropiedades de... y a juzgar por el orden que manda a... a todos los trabajadores... se lamentaban de la falta de valor cívico de los ciudadanos para salir en defensa del "orden" establecido y en contra de los que, según ellos, alteraban la "paz pública". Y cuando, inflamado en "patriótico ardor", alguno participaba en la caza del hombre, y especialmente del militante proletario, no eran parcos en recompensar—con el dinero del Estado republicano, claro—aquellas aficiones cinegéticas. Y para estimularlas más y más, sus periódicos se deshacían en elogios de los cazadores espontáneos, entonando entecos en honor y loa de la ciudadanía consciente de valor cívico y otras monsergas por el estilo.

Pero, a juzgar por el suceso que comento, repetición de otros anteriores, los tiempos han cambiado, y donde antes se precisaban estimulantes, ahora se necesitan frenos. Es decir, que lo que antes se consideraba merecedor de elogio y de recompensa, ahora, en opinión..., es digno de castigo.

Y he aquí que se atribuye el papel de freno que corrientemente y atempera el ardor y las ansias de justicia de esos camaradas; cada cosa en su orden y a su debido tiempo. Los criminales, si no los aprisan los encargados de tal misión, pueden dormir tranquilos y continuar cometiendo toda clase de desafueros y fechorías.

Bien mirado, nada debe extrañarnos; hay muchos jueces y magistrados en España que interpretan y administran la justicia con un criterio personal y teniendo en cuenta los antecedentes políticos de las personas

que intervienen en los procesos sometidos a su jurisdicción, o sea, que practican lo que pudiéramos llamar justicia de color: cuando se trata de juzgar a los blancos—derechas—todo son facilidades y paliativos, pero si son rojos—izquierdas—, todo el rigor de la ley es poco para ellos.

El..., que cobra del Estado republicano, un pingüe sueldo, por administrar Justicia republicana, Justicia estricta, ha demostrado repetidamente sentir ciertas debilidades por los blancos que, a mi juicio, le incapacitan para ejercer con ecuanimidad su cargo, ya que el régimen lo que necesita son magistrados que practiquen, no..., sino justicia estricta.

El Frente Popular de Santander y el propio Gobierno, a su instigación, deben examinar y juzgar este caso y aplicar la sanción correspondiente.

Por la salud del régimen y por su propia dignidad, ha llegado el momento de empuñar decididamente la escoba.

LUIS GONZALEZ

Trabajadores: LA REGION es vuestro diario. Leedle y propagadle

¿SE DA CUENTA EL GOBIERNO?

ENSEÑANZAS DE UN COM- PLOT

En relación con el complot monárquico-fascista acabado de abortar, se ha defendido a un comandante EN ACTIVO, cargado de pistolas y municiones. En su domicilio se halló un verdadero arsenal, banderas monárquicas, insignias, Prensa clandestina, etcétera. Esto viene una vez más a demostrar que en el Ejército continúan incrustados elementos enemigos del régimen, que no se recatan en conspirar criminalmente contra él.

Un día es un agente de Policía, que favorece la fuga de una propagandista del fascio; otro, el oficial que dispara su pistola en un paseo público; ayer, unos guardias, que dejan muertos dieciocho campesinos sobre la tierra; hoy, todo un comandante, monárquico, depositario de un "stock" de armas.

miento democrático y rodearse de colaboradores que merezcan un mínimo de confianza.

Crejamos que la presencia del señor Casares Quiroga en la cartera de Guerra supondría la reorganización de los cuadros de mando en el Ejército.

Esperamos se entre ya en un terreno de franca ofensiva por parte del Gobierno, que prometió una beligerancia que aun no se ha empezado a sentir.

Y nos parece que ya va siendo hora.

(De "Mundo Obrero".)

Monte de Piedad y Caja de Ahorros de Santander

Se recuerda a las personas o entidades que acudan a la información pública abierta por el Ministerio de Trabajo y Previsión sobre el proyecto de Unificación de los seguros sociales, que el plazo para informar expira el día 17 del actual y que deberán enviar sus informaciones por el Monte de Piedad y Caja de Ahorros de Santander o directamente al Ministerio citado.

POR LA MONTAÑA

DESDE TORRELAVEGA

LOS ESTRAGOS DE DONA ANASTASIA, Y EL "ERUDITO" CORESPONSALILLO DE "EL ENEMIGO PUBLICO" NUMERO UNO

Hojeando la Prensa diaria de Santander sobrecojió nuestro ánimo la lectura de un comentario que el "genial" Cayón hace al momento local, y se refiere también a la censura de Prensa.

Y el "popularísimo" redactor de ese diario que han dado en llamar "delicado objeto de confitería", arremete contra la censura de Prensa, que, según parece, impide la publicación de algunas informaciones, cuyo conocimiento fueron objeto de grandes trabajos.

Por la curiosidad que impone nuestra "afición" periodística, conservamos colecciones de diarios, y entre las cuales se encuentra una del afibio "Cantábrico", que he desempolvado para cerciorarme de las varoniles protestas de don Paco contra esa mordaza horrible que impide la libre emisión del pensamiento en la Prensa.

Y no le hallado, no ya un trabajo contra la "señá" Anastasia, sino que parece que el moderno Sipaón no ha merecido las caricias del censor en ningún momento.

A lo que cabe decir, como Angel Samblancat cuando se instauró la República: "No pisa el suelo de España ninguna persona decente que no haya estado veinte veces en la cárcel". Y añadir "que no puede ser periodista digno quien no haya merecido veinte veces las iras del censor".

Claro es que al cínico escritor no ha sido posible encuadrarle de una manera precisa, porque hace mucho tiempo que cultiva el vulgarísimo arte del "saltimbanqui".

Lo que he podido recoger de sus colecciones es una continuada serie de rastroerías politiqueras; los más repugnantes elogios a los hombres de la dictadura primorriverista; al conocido tirador de pichón Pablo de Ceballos, a los eufóricos y estraperlicos Benzo y Arce; al "batallador" Pérez del Molino, y otros tantos personajes del mismo "pelaje".

Y cuando la represión más cruel asoló al pueblo español, el ínclito "Pancho", que diría Samuel, no tuvo siquiera una frase de protesta ni una palabra cariñosa para los ciento cincuenta y doscientos convencinos que permanecían hacinados en el lóbrego calabozo de la prisión. ¡Ah! Entonces Cayón "comía" con Churria que, Medialdea y los "chulillos" defensores del "orden" burgués.

Más tarde dedicaba veinticinco cuartillas a una conferencia llena de amenazas criminales de sinuosidades, de tonterías, de ñoñeces, que

no otra cosa podía decir Pablo de Ceballos.

Así, mal podía protestar de la censura de Prensa. Pero hoy el soldadito de Acción Popular, aunque se le acomode, puede sentir los efectos de la mordaza a la Prensa. Las cosas parecen haber cambiado. Los trogloditas que piensan con el estómago temen que una ola de rebeldía termine con los privilegios de casta. La censura de prensa le impedirá elogiar a los sufridos fascistas. La Anastasia ha impedido el vuelo de este pajarraco que se agota con su pobre inquina al percalarse de que le van "calando".

Paciencia, colega. Para hablar es preciso tener razón. Los subterfugios se exponen a patinazos. Si tuvieras la trayectoria de sinceridades sin claudicaciones no te caería la "saliva".

LA REGION puede hablar de la censura y protestar de ella, porque fué y sigue siendo su víctima. ¿Estamos en lo cierto, señor censor?

PROGRESO CULTURAL DE DUALEZ

Mañana, domingo, día 14, a las once de la mañana, dará una conferencia en este centro cultural el director del Dispensario Antituberculoso de Torrelavega, y médico titular de San Julián del Mar, don Angel Cuevas, sobre el interesante tema "La tuberculosis", dando fin esta intervención al cursillo que se ha venido celebrando.

SINDICATO MINERO. SECCION DE TORRELAVEGA

Esta Sección convoca a asamblea general extraordinaria para el domingo, 14, a las dos y media en primera convocatoria y a las tres en segunda, replicando la asistencia de todos por tratarse de cuestiones de gran importancia.

SOCIEDAD "LA FRATERNIDAD"

Esta Sociedad convoca a Junta general para el lunes próximo, al objeto de tratar diferentes asuntos y aspectos de la organización y discutir sobre mejoras.

DELEGACION GUBERNATIVA

Conversamos unos breves instantes con el señor Bocos, con el ánimo de captar alguna noticia para nuestros lectores, pero nuestros deseos resultaron estériles; no tenía apenas nada que manifestarnos.

Únicamente —nos dijo— un telegrama del gobernador redactado en términos enérgicos, para que nadie usurpe atribuciones de cacheos, detenciones y toda clase de funciones que sólo a la autoridad reconocida competen, haciéndome responsable de estas infracciones en caso de obrar con lenidad.

¡Cuán distintos son los gobernantes del Frente Popular a los del bichino sangriento! ¡Qué trato tan diferente al que ellos nos dieron a nosotros en octubre, reciben los enemigos de la República!

Entonces todos eran guardias civiles y usaban pistolas, fusiles y escopetas, detenían, maltrataban, delataban, y perseguían como a canibales a los trabajadores. Claro que nos queda un consuelo; los hombres del Frente Popular somos muy "demócratas", "condescendientes" y "resignados", por añadidura. Si los fascistas atentan contra nuestras vidas surge una satisfacción: la de llamarles in-

¡OCASION!

Muebles a mitad de precio
Forretería
MARTINEZ
TORRELAVEGA

gratos y asesinos. ¡Si los jueces cometen monstruosidades, ¡ah!, entonces todos echamos baba y repetimos el consabido ¡no hay derecho! Pero al fin somos "demócratas", y todo sigue igual, porque la ley tiene un proceso histórico, inalterable, al parecer...

¡Pobre democracia! Padece de infantilismo agudo. Sublime es la democracia, ¡quién lo duda? Pero ésta aplicada a sus terribles detractores surte el mismo efecto que el sermón del negro del desierto.

Si por la imaginación del pueblo hubiera pasado una ráfaga de lo que hoy es, no habría existido aquel entusiasmo del 16 de febrero; de ello estamos seguros. Aquellas manifestaciones de júbilo quedan reducidas a una débil lucecita que a lo lejos se divisa.

Así, pues, con honda pena escuchamos continuamente de gentes decepcionadas: "Todos son iguales: no veremos jamás."

¡Gracias,arán los ácratas.

EL CUADRO ARTISTICO SOCIALISTA DE CABEZON DE LA SAL, HIZO SU ANUNCIADO DEBUT

Ayer, como previamente habíamos dicho, dió su anunciada velada en esta localidad el mencionado Cuadro artístico, que puso en escena el importante drama social "Arriba los pobres del mundo".

La representación estuvo tan admirable que en varios pasajes de la obra el público, que en gran cantidad llenaba las localidades prorrumpió en nutrida salva de aplausos, que veían a premiar el espíritu revolucionario de la obra, así como la irreprochable interpretación por parte de los simpáticos muchachos de Cabezon.

Hoy, en vista del éxito obtenido, se repetirá la representación de este magnífico drama, en el mismo salón y hora de las diez de la noche, augurando el mismo triunfo escénico.

Ehonorabuena, camaradas.

GOMEZ PELAEZ

DESDE LAS ROZAS

CARTA EXPRESIVA

"Señor director de LA REGION. Muy señor mfo: La Comisión de los mineros parados de Las Rozas de Valdearroyo le ruega haga público, en nombre de todos los afiliados a esta Sección, su afecto hacia el camarada Bruno Alonso de quien tantos agradecimientos tenemos todos los trabajadores de esta provincia por su lucha constante para resolver los distintos problemas que por falta de trabajo se plantean en la misma.

En el caso presente ha sido tan valiosa su colaboración, que esta Comisión encontró en Madrid abiertas todas las puertas a las cuales tuvo necesidad de llamar, siendo atendidos de los hombres que rigen los destinos de los Poderes públicos y ante los irremediables razonamientos que hemos expuesto han ordenado sean colocados en las obras del Pantano del Ebro ciento cincuenta obreros más, con lo que quedará un tanto atenuada la angustiosísima situación de los obreros parados de esta localidad, quienes, una vez más, llaman la atención de todos los trabajadores para que se precaten del continuo sacrificio que, velando por los intereses del partido y sus hombres, viene realizando el diputado socialista por Santander. Por la Comisión, PEDRO SEDANO."

DESDE LUENA

EL ASUNTO DE LA CARRETERA A SEL DE LA CARRETERA

Habíamos sido sorprendidos por la noticia que mandó el corresponsal en "El Cantábrico" hace muy pocos días. Decía que en la citada carretera se trabajaba con actividad. Aunque ya conocemos ese embutido salmantino, no podíamos explicarnos la falsa noticia, puesto que fuimos decididamente al sitio de las imaginarias obras y allí no se trabaja. Desgraciadamente es mentira. Sólo se trata de, con esas alimañas, desacreditar la Comisión gestora y los auténticos miembros del Frente Popular en este Valle de Luena, y para no perder el tiempo, justificar con ello las 2.600 pesetas que tiene la Junta vecinal y otras cuantas de unos donativos para ese fin, que hasta la fecha no se sabe dónde están, ni que fué de ellas, pero que tienen que parecer. Aunque sea en viajes a Burgos a 125 cada uno y a 60 a Santander, son muy caras para un pueblo tan pobre y necesitado. Es indudable que hay que tener más conciencia y menos maldad y no tratar de confundir estos humildes campesinos con las noticias que como corresponsal mandas en "El Cantábrico".

Aunque parezca que no es así, ya se han dado perfecta cuenta de tus arduas en Santander, tratando de formar un Comité que sólo tiene por base dejar en el olvido todo lo malo que hiciste con las derechas, cooperando con ellas y siendo un servidor incondicional del caciquismo que todos odiamos. Te conocemos y no tenemos de ti más que el concepto que tus rastroerías procederes se merecen y tú sólo alegas hacerlo por deferencia. ¿Qué defensa necesita un funcionario que cumple con su obligación? No necesita ninguna; sólo necesita tener amor a su sagrada misión y no recirse de todos, correr con el cuento de acá para allá, y mientras dejar en completo abandono a los infelices que necesitan que cumplan y no los dejes en el estado que están. Este es otro medio de defersa, el decir que te persiguen; no es eso, no. Nadie te persigue y todos te han considerado mucho hasta que te conocieron; y como el daño es manifiesto y de todo punto intolerable, te recomendamos más cuidado con tus obligaciones y menos viajes entre semana. Con ello te apreciarán y ahorará dinero la Junta vecinal.

Tiene mucha gracia este señor. Hala mal de todos, y nos llama a los montañeses con dos caras. ¿Y usted, cuántas tiene? Es inútil tratar de engañar; no hay uno solo en todo el Valle, auténticamente de izquierdas, que no le huelas a embutido podrido.

Desde que se constituyó el Frente Popular en mandatario de los destinos del pueblo se han hecho muchas cosas buenas. En este pueblo conocemos bastantes y aun no hemos leído de tu corresponsalía una sola. ¿Por qué no escribes ahora todas las sesiones municipales y todo cuanto interesa al pueblo, como lo hacías con la Corporación que salió por la fuerza, por la razón, porque tu pueblo no la quería? Tú los servías y ahora sólo puedes servirlos callando lo bueno que hacen éstos. No tienes perdón

por ningún sitio que te miremos; eres el sujeto más peligroso y malo que conocemos los perros que ladramos, como tú dices; pero no trates de acosarnos ni de encizañarnos, porque puede hasta haber mordiscos.

Y, por último, un consejo, amigo X. Trata de dejarnos en paz; la carretera se tiene que hacer y se hará, y tú ocúpate de tu misión, que es más importante que nada, y deja al pueblo que él lo trabaje, que él manda y nadie como él sabe lo que se trae entre manos. Y cuando matem os el cerduco, te llamaremos para que nos prepares los chorizos, que en tu tierra de eso entienden mucho. No sigas siendo tan farsante.

ANTONIO ABAD

CABEZON DE LA SAL

SIN SESIONES MUNICIPALES

La subsidiaria señalada para el viernes, y cuyo orden del día ya publicamos, tuvo que ser suspendida, al igual que la ordinaria del miércoles, por falta de asistencia de gestores.

En la del miércoles solamente se encontraban Manzanos y Junco, y en la del viernes únicamente el señor Manzanos.

¿Qué les pasa a los gestores que no quieren asistir a la casona? Hace algún tiempo que nosotros sabemos que no se llevan bien —municipalmente hablando— y esa "no llevadura" ha tenido por fin lo que más arriba decimos: el de no asistir a la sesión, tanto ordinaria como subsidiaria, que debían haberse celebrado esta semana.

¿Motivos? Se dice que la dimisión que hace días presentó el señor Sereno obedeció al asunto del sereno que está suspenso de empleo y sueldo en virtud de la denuncia que presentamos 225 vecinos contra el citado sereno, por su desafecto al régimen y abuso de autoridad.

Y de los gestores compañeros Coterillo y Ruiz, porque... porque, si vamos a decirte la verdad, lector, no sabemos en qué se fundan para no asistir a las sesiones.

¿Será por lo del terreno que tenemos solicitado para construir una Casa del Pueblo, y cuyo terreno le quieren también ahora los señores de la Botega para plantar lechugas ajos y repollos?

¿Será por lo del cura de mis amores, en el asunto de la capilla del Campo?

Volvemos a repetir que estamos ignorantes; pero el caso es que hay infinidad de asuntos pendientes de resolución en el Ayuntamiento, y por esas discrepancias entre los gestores están... en "statu quo".

Nosotros, como amigos y compañeros de todos los que componen la Comisión gestora de nuestro Ayuntamiento, les recomendamos que "echen pelillos a la mar", que se unan como es necesario puesto que pertenecen todos al Frente Popular de izquierdas y que sigan en la casona velando por los intereses del Municipio y para dar solución a los asuntos que tiene pendientes la Casa del Pueblo y su sección de obreros sin trabajo.

Esto es lo que se pide en nombre de la clase obrera y proletaria.

HERMANOS PALACIO
CALZADOS
EL BLANCO Y NEGRO
TORRELAVEGA

DANCING "LA TIERRUCA"
SEGISMUNDO MORET, 7. - Tel. 35-32. - Santander

Exito de **LUISITA ALBA** Canzonetista
Enorme atracción
PILI LA BILBAINITA
Guapísima y Escultural Estrella de Baile
Gran debut de **MESKITA** Estrella de la Frivolidad
Todos los días varietés a las diez once y doce noche. Domingos y festivos, a las siete tarde. Especial en la pista, dos de la madrugada.

LA IDEAL ARTISTICA
Hace nuevos y sugestivos trabajos en ampliaciones, tamaño 30 por 55: con marco y cristal, 26 pesetas, garantía en los mismos. Sortijas con fotografía.
Necesito representantes en toda la provincia para trabajar por su cuenta o en comisión, dando facilidades.
PLAZOS Y CONTADO
Plaza Vieja, 8, 2.º Santander
Correspondencia: Apartado Correos, 216.

POR LOS CENTROS OFICIALES

ALCALDIA

En las primeras horas el alcalde fué al taller para conocer el estado de los diferentes trabajos que en él se realizan, para tener todo preparado para cuando se solucione la huelga.

Después fué al Matadero, presenciando el reconocimiento del ganado. A continuación se reunió a su despacho, recibiendo numerosa audiencia pública, pues ayer el día era destinado a tal fin. Terminada ésta se dedicó a empezar a cumplimentar los acuerdos de carácter urgente de la última sesión.

Más tarde despachó con los jefes de negociado numerosos asuntos y dió las órdenes para que esté todo preparado para si se solucionase la huelga empiecen a trabajar normalmente todos los obreros el próximo lunes.

Recibió la visita del representante de la Sociedad Colombófila Montañesa, para comunicarle que el sábado próximo, día 20, se soltarán en el muelle de esta capital de dos a tres mil palomas para que hagan el recorrido de esta población a Bruselas. Las palomas vienen embarcadas. El alcalde, cumpliendo el acuerdo municipal, concederá un premio, lo cual también ha realizado su excelencia el presidente de la República.

En la mañana de ayer el señor secretario general de la Presidencia de la República llamó por teléfono al señor alcalde para comunicarle que a las diez de la noche llegarían de Madrid un arquitecto y otros tres altos funcionarios para disponer las reformas que se han de hacer en "Villa Piquito" para dejarlo en las debidas condiciones para residencia del jefe del Estado.

Toda la tarde la dedicó el alcalde a ir resolviendo los diferentes asuntos relacionados con el veraneo del señor presidente de la República.

CARTELERA DE ESPECTACULOS

SALA NARBON.—A las 4,30, 7,15 y 10,30. La magnífica comedia musical, "Mascarada". Por Olga Techechowa y A. Vohbruck. Dirección, Willy Forte (de "Vuelan mis canciones"). Butaca, 0,75, 1,25 y 0,75, respectivamente. A las 11,30 Matinée: "Venganza tejana". Por Bob Steeler. Butaca, 0,30.

PABELLON NARBON.—A las 3,30, 5,30 y 7,30. "Barreras infranqueables". En español. Por Paul Muni y Bette Davis.

POPULAR VICTORIA.—A las 3,30, 5,30 y 7,30. "La llamada de la selva". En español. Por Loretta Young y Clark Gable.

CINE FRONTON.—A las 3,30, 5,30 y 7,30. Estreno de la producción del Oeste, "La senda de la violencia". Por Tom Tier.

María Lisarda (Colisevm)

Hoy, domingo. A las 4,15, 7,15 y 10,30.

EL MALVADO CARABEL

Gran éxito de la producción humorística española. Argumento de Wenceslao Fernández Florez. Interpretación de Antonio Vico y Antonita Colomé. Completará el programa, SONAMBULA INGRATA. Por Popeye.

Mañana, lunes. Populares. Dolores del Río en la producción de ambiente mexicano. POR UNOS OJOS NEGROS.

GRAN CINEMA Hoy, domingo. A las 4,30, 7,15 y 10,30.

GRAN EXITO DEL SENSACIONAL FILM DRAMATICO BARRERAS INFRANQUEABLES

Insuperable creación de Paul Muni con Bette Davis. Dialogada en español.

Mañana, lunes. Fémia: EL DERECHO A LA FELICIDAD. Por Joan Bennett y Francis Lederer.—El jueves, Gran Moda: PIERNAS DE SEDA. Por Raoul Roullin y Rosita Moreno.

SALON VICTORIA Hoy, domingo. A las 4,30 y 7,15.

GRANDIOSO EXITO LA LLAMADA DE LA SELVA

En español. Por Loretta Young y Clark Gable. Butaca, 0,75 y 1,25, respectivamente.

El entierro de Jesús González Palacios

A las doce de la mañana de ayer, según habíamos anunciado, tuvo lugar el entierro del padre de nuestro querido amigo y compañero el presidente de la Sociedad de Trabajadores del Muelle, Jesús González Malo.

Asistieron a despedir por última vez, al que en vida fué un excelente e intachable ciudadano, una inmensa cantidad de trabajadores, que quisieron patentizar su afecto al muerto y a sus queridos familiares.

El fúnebre acto, repetimos, constituyó una gran manifestación de duelo, en la que figuraban personas de todas las clases sociales, predominando el elemento obrerista y destacados miembros de la política y organizaciones sindicales de la localidad, sin faltar la representación de este periódico, que guarda gran afecto al inteligente y dinámico presidente de la Sociedad de Trabajadores del Muelle, así como al resto de sus familiares.

Entre las muchas coronas que pendían sobre el coche fúnebre, pudimos anotar las siguientes, con las dedicatorias que se expresan:

"Recuerdo de sus amigos".
"Recuerdo de su esposa e hijos".
"Los jubilados y huérfanos del Muelle, al padre de su protector".

También figuraban dos hermosos triángulos de flores rojas, los cuales, así como las coronas, fueron confeccionados por la Casa de la Viuda de Rebollado.

A todos los afligidos familiares del íntegro ciudadano señor González Palacios, reiteramos nuestra profunda condolencia por tan irreparable decaída.

Colegio Oficial de Farmacéuticos

Servicio para mañana, domingo, día 14 de junio:

Farmacia C. R. Zorrilla, Amós de Escalante.

Farmacia G. Riaño, Calderón de la Barca.

Farmacia D. Mateo, M. Sautuola, al 20.

Servicio de noche desde el día 13

Farmacia Rubio, Lope de Vega.

Farmacia M. Alvarez, San Francisco, co.

CARTELERA POLITICA

JUVENUD SOCIALISTA DE SANTANDER. -- EXCURSION A OVIEDO

Ponemos en conocimiento de todos los trabajadores de Santander que para el día 30 de agosto, tiene organizada la Juventud Socialista una excursión a Oviedo con el fin de asistir al homenaje nacional que en dicho día se rinde a la heroica tierra asturiana.

En días sucesivos se darán a conocer cuantos detalles se relacionan con la organización de esta excursión.

PARTIDO COMUNISTA. -- COMITE PROVINCIAL

Celebrará reunión el miércoles, día 17, a las siete y media de la tarde, en Magallanes, 27 primero derecha.

PARTIDO COMUNISTA

El radio de Camargo convoca a una asamblea general a todos los militantes, simpatizantes y trabajadores en general, para el día 17, a las ocho de la tarde, en la Casa del Pueblo de Revilla.

Por ser de mucho interés, trabajadores, no dejéis de asistir.

IZQUIERDA REPUBLICANA. -- ASAMBLEA PROVINCIAL

De conformidad con el orden del día que se halla en poder de las respectivas agrupaciones locales, mañana, domingo, se celebrará la asamblea general ordinaria, a las diez y media en primera convocatoria y a las once en segunda.

FEDERACION SOCIALISTA MONTAÑESA

Como habíamos anunciado, el automóvil que esta Federación rifa a beneficio de los presos, según sorteo de la lotería del día 11 del corriente, ha correspondido al número 44, estando dicho automóvil a disposición de quien posea este número hasta el día 22, fecha en que, de no aparecer el agraciado, pasará como donativo al Grupo Infantil Socialista.

CAPITULO DE SUCEOS

LE DESAPARECEN 2.300 PESETAS

Descuido imperdonable es el que tuvo ayer el capataz de la Compañía naviera Bergé, José Mellado Martínez, el cual como todos los sábados, había retirado por la mañana dos mil trescientas pesetas del Banco, para pagar los salarios a los obreros.

El citado capataz dejó un saquito que contenía dicha cantidad en la caseta de la Compañía en el muelle, marchando acto seguido a comer, sin darse cuenta que la "plata" suele utilizarse con frecuencia, como ocurrió, pues al reintegrarse al trabajo vió con sorpresa que no estaba por allí ni el saco de dinero, ni mucho menos el autor o autores de la sustracción.

¿OTRA QUE LA LLEVAN COSAS

También se presentó otra denuncia por Micaela López Gómez, habitante en Velasco, 17, segundo, en el domicilio de la cual se coló un desconocido usando una ventana que de la escalera da a la habitación de la denunciante.

A ésta la llevaron un reloj de señora, una pulsera y quince pesetas. Total aproximado, según su propietaria, 125 pesetas.

Y PARA TRABAJAR, HEARRAMIENTAS

También los cacos, que quieren hacer la competencia a los de la construcción y trabajar de esquirolas en algunas obras, se llevaron de las que tiene Julio Arteche en la cuesta de la Atalaya gran cantidad de herramientas de albañilería y carpintería.

El dueño no puede precisar el valor de lo desaparecido, pero lo calcula en doscientas o más pesetas.

UNA MUJER SE SUICIDA COLGÁNDOSE DE UNA VIGA

Ayer, por la tarde, se produjo en nuestra ciudad un doloroso suceso que llenó de consternación a una honrada familia y priva de la vida a una mujer, joven aún, y madre de dos niños de corta edad.

La víctima de este suceso se llamaba Antonia Félix de Vargas, de treinta y nueve años de edad, y que desde hace algún tiempo venía padeciendo frecuentes desajustes nerviosos, a consecuencia de los cuales había intentado poner fin a su vida en diferentes ocasiones.

Ayer, al entrar en casa su marido, de regreso del trabajo, se encontró con el espectáculo escalofriante que ofrecía el cuerpo de su esposa pendiente de una viga de la cocina, de la casa donde vivían.

Inmediatamente se pasó aviso al Juzgado correspondiente, que procedió al levantamiento del cadáver, ordenando su traslado a Valdecilla, donde se le practicará la autopsia.

La víctima de este suceso residía en la calle de Ruamayor, 9, donde atendía a la portería. Deja dos niños, uno de cinco años y otro de cuatro meses.

UN HOMBRE HERIDO EN SUANCES

En la tarde de ayer y cuando se hallaba descansando en un banco un pescador de Suances, llamado José Cuevas Hernández, de cincuenta y cuatro años, un desconocido le hizo un disparo que le penetró en el abdomen.

Trasladado rápidamente a Valdecilla, falleció cuando ingresaba en el quirófano.

Se cree que el móvil de la agresión haya sido de carácter político.

POR CUESTIONES FAMILIARES, UN HOMBRE GRAVEMENTE HERIDO

En el pueblecito de Ontón (Castro Urdiales) se desarrolló ayer un suceso sangriento del que fueron intérpretes Proceso Mateo, de catorce años, el cual hirió de una puñalada a José Pérez Helguera, de veintiocho años, que está casado con una hermana del agresor, de la que se halla separado.

El herido recibió una herida en la

tetilla izquierda de carácter gravísimo.

EXPLOSION DE UNA BOMBA

En Santoña hizo explosión en la tarde de ayer una bomba en el edificio de las damas catequistas.

La explosión del artefacto hizo grandes destrozos, sin que hubiera desgracias personales que lamentar.

Se ignora si la citada bomba fué colocada expreso, o estaba depositada en el edificio.

AQUI LO QUE DESAPARECIEN SON FIGURAS

En la finca "Bellavista, sita en el paseo de Sánchez de Porrua, fueron dos grandes figuras de bronce las que desaparecieron, para lo cual los drones penetraron forzando una ventana colándose en el interior del chalet.

La jardinera de la finca presentó la oportuna denuncia en Comisaría.

Escuela Industrial

Del 15 al 20 del corriente está abierta al público de diez a una de la mañana y de tres y media a seis de la tarde, la exposición de dibujos realizados durante el curso actual, por los alumnos de esta escuela. Santander, 12 de junio de 1936.

Ayuntamiento de Santander

Se hace público, para general conocimiento, que el día 20 del corriente, a las doce de la mañana, se celebrará en esta Casa Consistorial una reunión de los propietarios e industriales de la calle de Cervantes, a fin de tratar de la imposición de contribuciones especiales exigibles con motivo de las obras de urbanización de dicha vía. El alcalde, ERNESTO DEL CASTILLO BORDENAVE.

Olimpiada Popular

Ultimados los preparativos para comenzar los entrenamientos de los atletas que tomarán parte en las eliminatorias para formar el equipo que representará a Cantabria en esta Olimpiada Popular, se pone en conocimiento de todos los inscriptos, que estén atentos a la Prensa, pues muy pronto han de comenzar los entrenamientos.

Este Comité recibe diariamente infinidad de adhesiones, todo lo cual permite suponer que, por lo que a Santander se refiere, será un éxito la organización de lo concerniente a este magno acontecimiento deportivo.

CAFÉ

CANTABRO

Burgos I. -- Telef 36-57

Hoy, presentación del trío

MERCADER

Grandioso éxito de

MATILDE BLANCO

El miércoles, dos debuts

Todos los días secciones a las 8 y 11. Domingos y días festivos, sección de tarde a las 6.

BAR "SAVOY"

SEGISMUNDO MORET, 8 Telef. 27-25

El más moderno y el mejor instalado -- Esmeradísimo servicio Abierto día y noche. Precios moderados.

Los conflictos sociales

Es casi seguro que la huelga general de la Construcción se extienda a la provincia de Madrid

LA MAÑANA DEL SEÑOR CASARES QUIROGA

Madrid.—El jefe del Gobierno acudió a primera hora al Palacio de Bucavista, donde despachó con los altos jefes de departamento.

Alrededor de las once de la mañana el señor Casares se trasladó al Palacio Nacional, donde sometió a la firma del jefe del Estado algunos decretos. Desde Palacio el jefe del Gobierno regresó al Ministerio de la Gutrra, donde permaneció hasta después de las dos de la tarde.

EL MINISTRO DE JUSTICIA, A CARALCOLLERA

Madrid.—El ministro de Justicia, señor Blasco Garzón, ha marchado en automóvil a una finca de Caralcollera, de la provincia de Ciudad Real, donde piensa permanecer trabajando hasta el próximo lunes.

EL NUEVO EMBAJADOR EN LONDRES

Madrid.—El nuevo embajador de España en Londres, señor López Oliván, visitó esta mañana al subsecretario de Estado.

El señor López Oliván saldrá mañana para Suiza, de donde marchará a Londres.

ASUNTOS DEL MINISTERIO DE JUSTICIA

Madrid.—En ausencia del ministro de Justicia recibió a los informadores el subsecretario del departamento, don Jerónimo Gomáriz, quien, a preguntas de los periodistas, dijo que el señor Blasco Garzón se había ausentado de Madrid con objeto de trabajar con mayor tranquilidad.

Añadió que el ministro de Justicia llevará al Consejo que se celebrará el próximo lunes el proyecto de ley modificando ciertos aspectos de la administración de justicia en lo militar.

También presentará el próximo martes en las Cortes el proyecto de ley sobre jubilación de jueces magistrados y fiscales, en sustitución del proyecto que retiró en la última sesión el ministro de Justicia y que reproduce literalmente el dictamen de la Comisión de rebajar a sesenta y cinco años la edad de la jubilación.

Es probable, añadió el señor Gomáriz, que también lea el próximo martes un proyecto de ley que regule la Comisión Jurídica Asesora. También presentará el martes otro proyecto de ley instituyendo una pensión vitalicia para la viuda del señor Abezueta, director que fué de la prisión de Sevilla, asesinado recientemente.

El subsecretario añadió que se ultima y se publicará inmediatamente el decreto sobre alguaciles y se piensa ampliar el número de plazas de la Judicatura, teniendo en cuenta que muchos de los aprobados no pueden actuar por razones de edad.

También dijo que es probable que el próximo martes se lea en el Parlamento el proyecto de ley sobre actividades sociales peligrosas; y por último, dijo que en la semana entrante se acometerán las obras de reforma del Cuerpo de Prisiones, sin que haya otro propósito en esa reforma que atender mejor el servicio y rectificar lo que es en la actualidad pernicioso.

Un informador preguntó al señor Gomáriz si los Tribunales que establece el proyecto de ley sobre actividades peligrosas estará integrado por magistrados de entrada, y el subsecretario contestó que sólo Tribunales especiales con magistrados que ya lo eran con anterioridad.

LA TRANQUILIDAD REINA EN MALAGA

Málaga.—En ésta renace la tranquilidad con la terminación de la huelga general. Hoy ha abierto el comercio y los tranvías y autobuses circulan con normalidad.

Los taxistas, en cambio, se han declarado en huelga. Formulan varias peticiones de carácter general, entre las cuales figura, como remedio al paro en el gremio de chóferes, la de que todo propietario de uno o más coches tenga a su servicio el chofer correspondiente, aun en el caso de que el dueño sepa conducir.

El entierro de Santiago Robles, de la C. N. T., está anunciado para las dos y media de la tarde.

Parece que los compañeros del muerto se proponen hacer desfilar el entierro por la calle Larios, propósito al que se supone se opondrán las autoridades, aunque nada se sabe sobre ello.

Se teme que ante la desautorización para pasar el cadáver por la calle Larios se reproduzcan los incidentes.

LA ACTITUD DE LOS PATRONOS DE MADRID

Madrid.—"Política" informando en general sobre los conflictos sociales, al hablar de los patronos, dice lo siguiente:

"Para asegurarse la colaboración de todos, se han firmado por los patronos unas letras a favor de la Patronal, por diversas cantidades, según la importancia del negocio de cada uno, letras que serán hechas efectivas si alguno de ellos, en un momento de debilidad, como dicen, se sometiera a las órdenes del Gobierno. Su ponemos que éste sabrá cortar tal actitud, demostrando que no existe más autoridad que la suya y obligando a los patronos a someterse a sus decisiones.

Ayer celebraron una asamblea, y en ella adoptaron unas conclusiones que concretaremos de la siguiente forma:

"La Federación Patronal Madrileña se aviene a tratar directamente con las representaciones obreras respecto al aumento de jornal, previas las condiciones siguientes:

Primera.—Cesación de la huelga, reintegrándose todos los obreros al trabajo.

Segunda.—Que todo el personal impuesto por la fuerza y amenazas en los centros de trabajo cese en el mismo.

Tercera.—Solución previa de todos los conflictos parciales existentes en la actualidad."

COMIDAS PARA LOS HUELGUNISTAS

Madrid.—Durante los días transcurridos de huelga de la construcción, en el Ministerio de Trabajo, y por la Sección de Beneficencia, se vienen entregando vales por comidas a cuantas familias se presentan en dicha Dirección justificando su calidad de huelguistas con la presentación de los carnets sindicales de la U. G. T. y de la C. N. T.

Estos vales son utilizables en establecimientos de comidas populares en cada uno de los diez distritos de Madrid y satisfechos por el Ministerio de Trabajo.

EL SEÑOR LLUHI HABLA DE LOS CONFLICTOS SOCIALES

Madrid.—Al recibir a los periodistas el ministro del Trabajo se refirió a los conflictos sociales pendientes en la actualidad.

Dijo el señor Lluhi que por lo que se refiere al de la construcción, durante la última semana se han realizado diversas gestiones y reuniones en el Ministerio para encontrar un acuerdo en principio, que pusiese término al conflicto, y discutir las restantes bases en los Jurados mixtos.

En estas reuniones —añadió— no se ha llegado a ningún acuerdo, porque las disposiciones adoptadas por patronos y obreros han sido irreducibles.

La Federación Patronal, por ejemplo, se avenía a aumentar en un tan-

to por ciento los jornales de los obreros, siempre que el Estado aumentase también los precios de los contratos de las obras públicas y les autorizase para hacer ellos lo mismo con los contratos privados.

Esto de que sea el Estado quien resuelva económicamente los conflictos —dijo el ministro— no creo que pueda ser.

Aumentar en un tanto por ciento los precios de las contrataciones es una cosa imposible. Quizá en alguna otra ocasión se haya hecho, pero mi criterio es que no se debe hacer, porque ese dinero, que supone bastantes millones, habría que distraerlo de otras atenciones más urgentes, como es el paro obrero. Sobre esto deben pensar patronos y obreros.

En cuanto a otras huelgas, puede decirse que están en estado de laxitud. Es opinión del ministro que en la próxima semana quedarán resueltos.

"Muchas veces me entero —añadió el señor Lluhi— por la Prensa de que existe la creencia de que el ministro de Trabajo puede arbitrar todas las huelgas. Esto no es cierto. Cuando se emplea la acción directa, esto es imposible. El arbitraje del ministro sólo existe cuando ambas partes, de común acuerdo, así lo desean; pero de lo contrario, no hay manera. En la ley de Largo Caballero la facultad arbitral corresponde al presidente de los Jurados mixtos, y el ministro sólo resuelve después de haber informado el Consejo de Trabajo.

Después, el ministro habló de la dificultad en que se encuentra para la resolución de los conflictos cuando éstos se plantean por la acción directa, y, refiriéndose a los conflictos sociales, en cuanto se relacionan con el aspecto industrial, dijo que la situación era mucho mejor en conjunto, porque el criterio de los obreros de la U. G. T. y de los comunistas es ajustarse a las normas de la ley de Jurados mixtos.

Por último, el ministro de Trabajo facilitó la siguiente relación de conflictos resueltos:

La Coruña.—Conflictos de dependientes detallistas de ultramarinos.

Bilbao.—Huelgas anunciadas en las fábricas Unión Española de Explosivos y Sociedad Anónima de Dinamita.

Melilla.—Conflicto de obreros peluqueros. Conflicto de obreros estibadores y lancheros de la Compañía Española de Minas.

Logroño.—Huelga de obreros de Cuzcurrita.

Tenerife.—Huelga de empleados de vapores, frutos y exportadores.

Toledo.—Talavera de la Reina, conflicto de obreros del canal.

Oviedo.—Huelga en la fábrica de cervezas "La Estrella", de Gijón.

Murcia.—Huelga de obreros del dique seco del arsenal de Cartagena.

Cuenca.—Conflictos en Uclés, en Siente y en Casasimarro.

Madrid.—Navacerrada, huelga de obreros de la construcción; Villamanrique de Tajo, huelga de obreros campesinos; Pozuelo del Rey, huelga general.

Huelva.—Huelga de obreros mineros de Riotinto.

EL SUBSECRETARIO DE GOBERNACION HABLA DE LOS CONFLICTOS SOCIALES Y DICE QUE LA SITUACION EN MALAGA ES NORMAL

Madrid.—El subsecretario de Gobernación manifestó a los periodistas que en Málaga puede considerarse normalizada la situación, trabajando todos los oficios. Sólo mantienen la huelga los obreros de construcción y del puerto, pertenecientes a la C. N. T. La fuerza pública ha recogido gran cantidad de armas y continúa

su labor para llegar a un desarme general.

Respecto a la huelga de ascensores y calefacción de Madrid, esta tarde —dijo el señor Osorio— convocaré a los directivos obreros para que se reintegrasen al trabajo, dándoles las medidas necesarias para que perciban las cantidades que les ha reconocido la disposición que se han negado a acatar los elementos patronales. Por su parte, los obreros ascensoristas han ofrecido reparar las averías en los ascensores que es necesario.

Me ha visitado —continuó diciendo el subsecretario— una Comisión formada por los diestros Armillita, Carnicerito y el cónsul de Méjico, en representación de los subalternos José Ruiz Apana, Gregorio Pueblo, Eugenio Merino, José Fernández Macríles, Juan Rodríguez Conejo, Tinieblo y Campana, para protestar de las agresiones de que han sido objeto por haber tomado parte en las últimas corridas, habiendo resultado herido Tinieblo.

Yo —dijo el señor Osorio— les he manifestado que se les dará toda clase de garantías, llegando a hacer responsables a los directivos de las Asociaciones profesionales de cuantos actos se cometan.

Por último facilitó los siguientes telegramas oficiales:

Murcia.—Se ha resuelto la huelga de obreros del dique seco del arsenal de Cartagena, cuyos obreros se reintegrarán a sus labores el lunes.

Ciudad Real.—Se ha solucionado la huelga de agricultores de Mestanza.

Valencia.—Ha terminado la huelga de brazos caídos en las obras de la carretera de Casas del Campillo, y se han firmado las bases de trabajo en Llanera y Estivella.

León.—Ha terminado la huelga de los obreros del ferrocarril de Ponferrada a Villablino, habiendo aceptado los obreros la propuesta del subsecretario de Gobernación, y el lunes se reanudaré el trabajo en toda la zona.

DISPOSICIONES DE LA "GACETA"

Madrid.—La "Gaceta" de ayer publica, entre otras disposiciones, las siguientes:

Industria y Comercio.—Decreto autorizando al ministro de este departamento para presentar a las Cortes un proyecto de ley prorrogando hasta el 21 de junio de 1938 la reserva provisional hecha a favor del Estado por la ley de 16 de junio de 1934, referente a los terrenos donde existen aluviones auríferos y la consiguiente prohibición de conceder en ellos registro de oro ni de otra clase de minerales.

Otro ídem de un proyecto de ley dictando normas para evitar la paralización en las explotaciones mineras y regulando la intervención del Estado en las mismas.

Justicia.—Decreto disponiendo que los funcionarios de las carreras judicial y fiscal que, nombrados por el ministro de Trabajo, presidentes de los Jurados mixtos de Trabajo y presidente y vocales del Tribunal Central, han cesado en dichos cargos pasarán a depender de este Ministerio en situación de excedentes forzosos. Instrucción Pública.—Orden disponiendo que don José María de Juan Urdiano sea admitido a tomar parte en los ejercicios de oposición para proveer la cátedra de pintura decorativa de la Escuela de Bellas Artes de Valencia.

Otra disponiendo que don Julio Fernández Vázquez cese en el cargo de profesor encargado del curso de francés que desempeñaba interinamente en el Instituto Nacional de Segunda Enseñanza de Orense.

Industria y Comercio.—Orden disponiendo se anuncie una nueva información pública en el plazo de diez días sobre el antiproyecto de reglamento de Comité industrial lanero.

VISITAS AL PRESIDENTE

Madrid.—El presidente de la República recibió en audiencia a don Rafael Salgado presidente de la Cámara de Comercio de Madrid, acompañado de una representación de la mi-

ma; don Narciso Pérez Teixeira, director general de Comercio; don Alfonso Piscowich, ministro de España en Estocolmo; don Francisco Campos, oficial mayor de la Subsecretaría del Ministerio de Justicia, acompañado de una Comisión de funcionarios del mismo integrada por los señores Barahona, Escolazar, Zabau, De la Puente Quijano, García de la Varga, Moro y Quijano; señorita Pura Lago; Fray Alejandro Sobradillo, superior de los Franciscanos Capuchinos de el Pardo; don Alfonso Bauer, secretario general del Patronato Nacional de Turismo; señor embajador de Méjico, y don Julio Segovia, presidente de la Sociedad Hípica de San Sebastián.

PATRONOS DETENIDOS

Córdoba.—En Fuentovejuna han sido detenidos, por orden gubernativa, varios patronos que se negaban a tomar obreros de la Bolsa de Trabajo, y un grupo de obreros que ha invadido una finca.

INCIDENTES EN SAN FERNANDO

Cádiz.—Comunican de San Fernando que en dicha localidad han ocurrido diversos incidentes entre comunistas y fascistas.

Los incidentes comenzaron por una discusión sostenida entre elementos del fascismo local y el concejal de Unión Republicana, señor Ruiz Pérez, director del semanario político "La Voz Isleña".

La discusión entre los fascistas y el citado concejal subió de tono, llegando los de Falange a agredir al señor Ruiz Pérez. En este momento llegó al lugar de la discusión un grupo de obreros comunistas, que defendió al concejal, entablándose una pelea que terminó con la llegada de la fuerza pública.

A consecuencia del incidente resultó herido de pronóstico reservado el señor Ruiz Pérez.

También resultaron algunos fascistas con lesiones de alguna importancia.

Más tarde se reprodujeron los incidentes, agrupándose gran número de trabajadores frente a la casa de un fascista que había intervenido en la agresión al concejal.

La guardia civil salió a la calle, viéndose precisada, para disolver los grupos, a hacer una descarga al aire.

DETENCION DE UN FASCISTA

Oviedo.—Esta mañana en la calle de Pelayo, el fascista Alfonso Fernández, de dieciséis años, dió dos fuertes golpes en la cabeza con una piedra al delegado gubernativo de Granes, que se encontraba en un coche.

El agredido repelió la agresión disparando dos tiros contra el fascista. Este resultó ileso pero fué detenido por unos guardias de Asalto.

"SOLIDARIDAD OBRERA" CONDENADA LO OCUERRIDO EN MALAGA

Barcelona.—El diario sindicalista "Solidaridad Obrera" publica en su número de ayer un artículo titulado "Alto el fuego, camaradas", en el que comenta lo ocurrido en Málaga, deplorando que entre obreros hermanos de clase, se produzcan hechos tan dolorosos.

Termina el artículo excitando a los trabajadores a que dejen a un lado los antagonismos ideológicos y lichen unidos contra el enemigo común del proletariado.

RUMORES INFUNDADOS?

Granada.—Ayer por la mañana los granadinos se vieron sorprendidos al contemplar los edificios de Correos, Telégrafos y demás centros públicos estaban custodiados por fuerzas de Asalto y Carabineros, al mismo tiempo que grupos de guardias de Seguridad prestaban servicio por las calles con tercerola.

Ante estos preparativos corrió por la ciudad el rumor de que por la noche había intentado un movimiento de carácter antirrepublicano por parte del Ejército y de la Guardia civil. A las dos de la madrugada fueron llamados al cuartelillo de Seguridad los jefes y oficiales de la guarnición, que estaban francos de servicio.

Estos militares fueron llamados y

PERBORATO "GAVILAN" 0,50 PAQUETE FARMACIA Méndez Núñez, 4 "GAVILAN"

Después de los sucesos de Málaga

Después de los sucesos de estos últimos días, se ha restablecido en Málaga la normalidad

llevados al cuartelillo por bomberos municipales.

Sin embargo a las nueve de la noche se vió por las calles a los jefes oficiales, cosa que hizo desaparecer el rumor de que las tropas estaban acuarteladas.

Los concejales y el alcalde del Frente Popular, estuvieron en el Ayuntamiento de tres a siete de la mañana.

El Municipio estuvo también custodiado por fuerzas de Asalto. Más tarde voló sobre la ciudad un aparato de la base aérea militar de Armilla.

Los periodistas estuvieron en el Gobierno civil para inquirir noticias de lo ocurrido, pero no fueron recibidos por el gobernador.

Se asegura que están detenidos el jefe del aeródromo de Armilla y varios oficiales de Artillería.

La tranquilidad es absoluta.

EL "LÍO" DE LOS TOREROS

Madrid. — El subsecretario de Gobernación recibió la visita de los diestros mejicanos Armillita y Carnicerito, acompañados de varios banderilleros y picadores. Los diestros se quejaron de las agresiones de que han sido víctimas los subalternos, en varias plazas.

El subsecretario prometió defender sus derechos y manifestó que para ello llegaría a hacer responsable a los organismos profesionales y asociaciones de toreros.

GRAVE INCIDENTE PROVOCADO POR EL PLEITO DE LOS TOREROS

Madrid. — Ayer por la tarde y cuando se encontraba en el café Re-

gina el apoderado de los diestros mejicanos El Soldado y Arturo Alvarez, don Miguel Torre, al que acompañaban dos hijos suyos, llegó al café el banderillero "Parrita", que comenzó a discutir con el señor Torre. Inopinadamente "Parrita" agredió al apoderado de los mejicanos, que repelió la agresión, cayendo ambos al suelo.

Otro individuo que se encontraba en el café, y que se sabe es torero, comenzó a arrojar jarras y vasos contra los hijos del señor Torre, que intentaban poner fin a la lucha entre su padre y "Parrita".

La fuerza pública acudió rápidamente y procedió a separar a los corrientes, quitando al señor Torre una puntilla que tenía en la mano. Como a consecuencia de la lucha resultaron varios heridos, fueron todos trasladados al equipo quirúrgico, donde a "Parrita" le fueron apreciadas heridas de carácter gravísimo. Igualmente resultaron con lesiones de pronóstico reservado el señor Torre y sus dos hijos.

También resultó levemente herido Ricardo Martín, novillero.

ENTIERRO DEL SINDICALISTA MUERTO EN MÁLAGA

Málaga. — A las cinco de la tarde se verificó el traslado del cadáver del sindicalista Carlos Sánchez Robles, muerto a consecuencia de los últimos sucesos, desde el cementerio de San Rafael al de San Carlos.

Al fúnebre acto asistió una muchedumbre inmensa.

Igualmente asistieron todos los taxis de la población, ya que se da el caso paradójico de que mientras los

conductores están afiliados a la Unión General de Trabajadores, los propietarios militan en la C. N. T.

El comercio, por los lugares donde pasó la comitiva, cerró sus puertas y también se suspendieron los trabajos en todas las obras, talleres y fábricas.

En el cementerio pronunciaron discursos varios compañeros del muerto. No se registró ni el más mínimo incidente.

VISTA DE UNA CAUSA

Barcelona. — Ante el tribunal de urgencia se ha visto la causa instruida por depósito y tenencia ilícita de armas, contra Francisco Jambau. El tribunal condenó a los restantes, con la exclusión de Juan de Sáiz, que fué absuelto, a la pena de dos meses y un día por tenencia ilícita de armas.

TRES CONCEJALES COMUNISTAS DIMITEN SUS CARGOS

San Fernando. — En la sesión del Ayuntamiento celebrada ayer, los tres concejales comunistas presentaron la dimisión de sus cargos, por disentir del acuerdo adoptado por las restantes minorías del Frente Popular, de reponer en sus puestos a los empleados que colocaron en el Ayuntamiento las derechas, durante su permanencia en el Poder.

DOS DETENCIONES

Barcelona. — A las once de la mañana de ayer el agente auxiliar Francisco Peñalba, vió que por la calle de Cortes marchaba un individuo que le infundió sospechas.

Inmediatamente se puso en su seguimiento y pronto advirtió que a él se reunía otro, que llevaba en la mano un paquete de bastante tamaño. El agente requirió el auxilio de dos guardias de Seguridad y acto seguido procedió a la detención de los dos individuos, uno de los cuales arrojó al suelo el paquete que llevaba, y que, según se comprobó más tarde, contenía tres bombas de bastante tamaño, que afortunadamente no hicieron explosión.

Igualmente se encontró en poder de uno de ellos una pistola con ocho cargadores y ciento setenta cápsulas y al otro dos pistolas.

Se llama el detenido que llevaba las bombas Víctor Gómez Góiri y está reclamado por suponerse autor de un atentado que costó la vida a un patrono. El otro se llama Jaime Pérez Adán. En el domicilio de ambos se practicó un registro sin que diera resultados positivos.

UN GUARDIA CIVIL MUERTO EN UN PUEBLO

Córdoba. — Ayer se tuvieron noticias en el Gobierno civil de esta capital, de que en el pueblo de Palentiana se había desarrollado un sangriento suceso a consecuencia del cual había resultado muerto un guardia civil y varios vecinos heridos.

Inmediatamente se trasladó un delegado del gobernador a dicho pueblo pudiendo averiguar lo siguiente:

En las últimas horas de la tarde del miércoles, tres guardias civiles del puesto de Palentiana regresaban al pueblo después de prestar su acostumbrado servicio en el territorio de su jurisdicción.

Los tres guardias caminaban en la forma ordenada en el reglamento; es decir, uno delante y los otros dos detrás. Al llegar los guardias frente a la Casa del Pueblo, un grupo de miembros de ésta salió rápidamente y, cogiendo a Manuel Sauce, guardia civil que marchaba delante de sus compañeros, lo metió a viva fuerza en el interior del edificio, degollándolo, una vez dentro, con una navaja barbera.

Los otros guardias trataron de abrir la puerta de la Casa del Pueblo, y al no conseguirlo, dispararon repetidas veces contra dicha puerta, hiriendo gravemente a dos individuos de los que se encontraban en el interior. Los restantes huyeron por los tejados, cayendo algunos a la calle y produciéndose heridas leves.

El gobernador, tan pronto tuvo noticias de estos sucesos, ordenó la salida para Palentiana de fuerzas de Asalto de la capital y de la Guardia civil de Lucena y otros puestos.

El alcalde de Palentiana fué detenido en la carretera, asegurando a los que le detuvieron que en el pueblo no ocurría nada.

Un teniente alcalde que, al parecer, tomó parte en la muerte del guardia, fué detenido en su casa.

La Guardia civil persigue activamente al acusado de haber degollado al guardia, habiéndose dado órdenes a todos los puestos para que procedan a su captura.

El suceso registrado se cree sea derivado de los últimamente acaecidos en Málaga, ya que Palencia, que está a cien kilómetros de Córdoba, linda con el límite de la provincia malagueña y está bajo la influencia de ésta.

EL CONFLICTO DE LA CONSTRUCCION ENTRA EN UNA FASE DE GRAVEDAD

Madrid. — El conflicto que está sosteniendo el ramo de la construcción de esta capital ha entrado en una fase de verdadera gravedad, ya que ha fracasado la fórmula del ministerio que, en principio, se creyó resolvería definitivamente la huelga. Con motivo de este fracaso han quedado paralizadas las gestiones que se estaban realizando, temiéndose que la huelga se extienda a toda la provincia, pues las organizaciones han cursado órdenes al efecto a los pueblos, en muchos de los cuales han sido ya presentados los correspondientes oficios de huelga. Se cree por ello que

ésta se generalice en la provincia para el próximo viernes, y que al mismo tiempo alcance a otros ramos que guardan relación con el de la construcción.

Los patronos, por su parte, han decidido no realizar ninguna gestión en tanto no esté en Madrid el patrono José Sánchez Castillo, que en la actualidad está ausente de ésta.

Con referencia al paro de los obreros de la madera está pendiente de la contestación que la patronal dé a las peticiones de mejoras formuladas por los obreros.

Hoy, con motivo del reparto de pan, facilitado por el Consorcio de Panaderías se produjeron algunos incidentes sin importancia, negándose los huelguistas a recibir el pan que se les facilitaba.

El Consorcio envió un camión de pan al gobernador para que lo repartiera entre los huelguistas y el gobernador se lo envió al alcalde, que ordenó fuera repartido en los almacenes de la calle de Santa Engracia.

Prontamente se formó frente a los citados almacenes una larga fila de mujeres de huelguistas para recibir el pan, pero poco después llegaron al lugar donde se iba a efectuar el reparto varios huelguistas, que comenzaron a gritar:

—No coger el pan, que es una limosna de la burguesía. Y todas las mujeres desistieron de aceptarlo.

Estos fueron los únicos incidentes que durante el día se produjeron con motivo de la huelga, que, como ya decimos, entra en una fase de extrema gravedad.

NOTICIAS DE PROVINCIAS

HUNDIMIENTO DE UNA LECHERIA

Madrid. — Esta mañana ocurrió un hundimiento en una lechería establecida en la calle de Segovia, número 57, propiedad de don Longino Muñoz Prieto.

El piso de la pieza donde está instalado el despacho de lechería se vino abajo, afortunadamente en ocasión en que en la tienda no se encontraba persona alguna.

Acudieron los bomberos, los cuales apuntalaron algunos tabiques.

Riña entre toreros

Madrid. — En la plaza de Lavapiés rifieron esta mañana dos toreros llamados Maximino Berrocal Monte y Vicente Martín Gutiérrez.

Este último dió un corte en el brazo derecho al primero con una navaja barbera casi por completo mellada. Maximino al sentirse herido, propinó a su agresor un fuerte golpe con un bastón.

Algunos transeúntes separaron a los dos toreros, y al advertir que se encontraban heridos los trasladaron a la Casa de Socorro del distrito, de donde pasaron al hospital.

AMBOS PRESENTABAN HERIDAS DE PRONOSTICO RESERVADO. DOBLE CHOQUE DE UNA CAMIONETA

Madrid. — A última hora de esta mañana subía por la calle del Pacífico con dirección a la glorieta de Atocha un tranvía del disco 14. Detrás de este tranvía a pocos metros marchaba la camioneta M. 16.201, que conducía José Solana Pérez, de veintinueve años, con domicilio en la Ronda de Atocha.

Ocupaba este segundo vehículo Julián Martínez, de veinte años.

Al tratar de adelantar la camioneta al tranvía, y al hacer el conductor un falso viraje, arrolló a dos personas que se disponían a alcanzar una de las plataformas.

Los atropellados se llaman Juan Solano Matute y Mariano Ariño.

Azorado por lo que acababa de suceder, el conductor desvió la camioneta hacia el lado contrario, y fué a chocar contra otro tranvía descendente.

A consecuencia de la colisión los ocupantes de la camioneta resultaron con heridas.

Algunas personas que presenciaron el accidente trasladaron al conductor

de la camioneta y a su acompañante a la Casa de Socorro, donde les fueron apreciadas: al primero, lesiones de importancia, y al segundo, erosiones leves.

Los dos atropellados resultaron con heridas graves el primero y leves el segundo.

LA VUELTA CICLISTA A CATALUÑA

Barcelona. — Esta mañana, en el Parque de la Ciudadela, se dió la salida para cubrir la primera etapa de la vuelta ciclista a Cataluña.

Partieron 160 corredores, clasificándose el primero en Moulou, fin de la primera etapa, de 116 kilómetros, el malagueño Destrieux, seguido de Campaná y del belga Schepers.

UN MUERTO Y DOS HERIDOS GRAVES

Bilbao. — Aunque las agencias informativas no han dado cuenta de un doloroso accidente automovilista ocurrido en carreteras francesas, por conducto particular nos llegan referencias de que el jueves llegó procedente de Burdeos a Bilbao, para ir a ingresar en la clínica del doctor Salverri el industrial de esta plaza don Jesús Fernández, una de las víctimas del accidente a que hacemos referencia, y en el que resultó muerto su padre y herido de bastante gravedad un hermano suyo.

El accidente debió de ocurrir a nueve kilómetros de Burdeos, y el señor Fernández resultó con la fractura de una pierna y otras importantes lesiones.

Las lesiones que padece su hermano ofrecen asimismo gravedad, pues presenta el magullamiento del pecho, ocasionado con el volante del coche.

UNA DESGRACIA

Avila. — En las inmediaciones de Fontiveros se hallaban unos niños cogiendo pájaros. Raimundo Vázquez, de diez años, al querer apoderarse de uno que se había ocultado entre unas piedras de un pozo con más de quince metros de agua, perdió el equilibrio y cayó al fondo.

Acudieron algunos vecinos y la guardia civil, y después de improbos trabajos, fué extraído del pozo Raimundo, que era ya cadáver.

NOTICIAS DEL EXTRANJERO

LA INDEPENDENCIA DE HOPEI Y CHAHAR

Peiping. — De fuente china se dice que, a raíz de la conferencia militar japonesa celebrada en Tientsin, los japoneses han dirigido al señor Chak Hun nuevas peticiones, en el sentido de que se apruebe la institución de la independencia en el Hopei y el Chahar.

SE PARALIZA EL TRAFICO CON MOTIVO DE LAS MANIFESTACIONES ANTIJAPONESAS

Londres. — Comunican de Cantón que ayer por la mañana se han desarrollado grandes manifestaciones de obreros y estudiantes, protestando contra la influencia japonesa. En muchas ciudades se ha paralizado todo el tráfico. Los manifestantes, entre los que se contaban los profesores de las Universidades, desfilaron por las principales calles de la población cantando himnos patrióticos. Las tropas del Ejército y de la Policía han sido movilizadas, en previsión de desórdenes.

EL ANIVERSARIO DE LA PAZ DEL CHACO

Buenos Aires. — Con motivo del aniversario de la paz del Chaco se ha celebrado hoy una imponente manifestación.

El presidente Justo pronunció una alocución haciendo el elogio del acuerdo que puso término a "la fraternidad manzanera".

EL MOVIMIENTO HUELGUISTICO EN LIEJA

Lieja. — El movimiento huelguístico adquiere por momentos gran extensión. Se cree que la huelga general será declarada de un momento a otro.

Lieja. — El movimiento huelguístico aumenta rápidamente en el ramo de la metalurgia, en la cuenca de Lieja.

Hasta ahora, la gendarmería ha impedido la ocupación de treinta y cuatro minas. La huelga afecta a dieciséis mil mineros.

LA CONFERENCIA DE LA PAZ

Buenos Aires. — La Conferencia de la Paz ha celebrado una sesión plenaria en el Ministerio de Negocios Extranjeros.

Pronunciaron discursos el señor Saavedra Lama, ministro de Negocios

Extranjeros de la Argentina; los representantes de Bolivia y del Paraguay y los de los países mediadores.

EL VUELO DE LOS AVIADORES FILIPINOS

Calcuta. — Los aviadores Calvo y Arnáiz han salido para Halla-Habad a las doce y media de hoy, hora local. MANIFESTACIONES ANTIJAPONESAS

Canton. — Unas manifestaciones anti-japonesas han tenido lugar en esta ciudad, en la que participaron unos treinta mil estudiantes de la Universidad y colegios agrícolas, mineros e ingenieros.

Cada grupo organizó un desfile de unos seis mil metros de recorrido, gritando: "Abajo el imperialismo japonés."

El consul general japonés ha avisado oficialmente a Chang Taitong que las manifestaciones anti-japonesas causan mucho perjuicio a las relaciones chino-japonesas en el Sur de China.

La novillada de los noveles

Esta famosa novillada dará comienzo a las cuatro en punto de la tarde.

Ayer se formaron las cuadrillas de los noveles, que vestirán trajes de luces.

La señorita Agustina Ruiz lucirá un terno muy lindo, confeccionado en Sevilla.

Hay mucha animación y a poco que el tiempo ayude, el éxito será formidable.

VENDO

Casa labranza, sin terreno, en Sierra, Ibi (Mazcuerras). Informes, don Aniceto San Román, en Sierra.

Casa de Salamanca

Hoy, domingo, día 14, a las siete y media, gran acontecimiento y debut de los notables artistas de ilusionismo señor Kardy y señorita Julia España, que por primera vez actúan en Santander, con lo más selecto de su repertorio. — La Comisión.

LUCHA DE CLASES

NOTA SINDICAL

El llamamiento, de que nosotros nos hicimos eco en estas columnas, que el Sindicato de Agua, Gas y Electricidad dirigió a una porción de hombres que de una manera inconsciente integran una organización controlada por los patronos, sigue produciendo los óptimos frutos que se vislumbraban y que en nuestra Nota sindical comentamos hace bastantes días.

Hemos tenido la curiosidad de acercarnos estos días a la Secretaría de la Sociedad de Agua, Gas y Electricidad, para contemplar a esa cantidad de seres que, arrebatados de lo fueran, vuelven a las filas proletarias, de las que destartaron movidos por la escasez de experiencia de las grandes luchas sindicales.

De un centenar pasan ya los nuevos ingresos que desde la publicación del mencionado llamamiento ha experimentado la aludida Sección.

Nos congratulamos enormemente del éxito que en el sentido de captación han logrado los compañeros de Agua, Gas y Electricidad, que responde principalmente a la labor de sacrificio y entusiasmo que han desplegado los directivos, respaldada en todo momento con la aprobación de los afiliados.

Conseguido que sea el completo enrolamiento a la colectividad de los hombres que inconscientemente vienen ostentando la etiqueta de "amarillos", deben procurar los camaradas dirigentes hacerles comprender la realidad de la vida y del lugar que en ella ocupan los explotados; educarles en un ambiente puramente revolucionario, que les convierta de seres autómatas en personas poseídas de conciencia social; forjarles en su inteligencia los espíritus combatiivos lo suficiente potentes para poder enfrentarse en cualquier instante con el despotismo de los poderosos.

Recomendamos muy mucho a los compañeros directivos no olviden tan importante tarea como es la de ganar a la causa la conciencia de estos hombres.

Un último esfuerzo bastará a fin de atraer a las filas de la organización a los escasos obreros que aun permanecen alejados de ella. Adelante, compañeros del Sindicato de Agua, Gas y Electricidad, en la consecución de una fuerte sociedad de resistencia!

nombramiento de delegado para el próximo Congreso, esperamos de todos los federados puntual asistencia. —El Comité.

SINDICATO DE SERVICIOS SANITARIOS E HIGIENE

Se convoca a la Sección del lavadero de "Sanitas" a una reunión en nuestra Secretaría, Casa del Pueblo, piso tercero, el lunes, 15 del corriente, a las seis y cuarto de la tarde, para darlas a conocer una cuestión de sumo interés.

SINDICATO METALURGICO MONTANES (SECCION DE SANTANDER)

Se requiere la presencia a la mayor brevedad en esta Secretaría, de siete a nueve, de la noche de los compañeros Ángel Ruiz y Guillermo Bellesteros, para hacerles entrega de documentos que les interesan. A la vez se convoca a todos los ayudantes de calderería que estén a turno o parados.

SOCIEDAD DE CURTIDORES

Celebrará junta general extraordinaria para hoy, día 14, a las diez de la mañana, celebrándola en el local del Orfeón Socialista, calle de Cisneros, 27.—La directiva.

SOCIEDAD DE PROFESIONES Y OFICIOS VARIOS (U. G. T.)

Continuará su asamblea el próximo lunes, día 15, a las ocho de la noche, en el local del Orfeón Socialista "Pablo Iglesias".

ASOCIACION PROVINCIAL DE OBREROS Y EMPLEADOS DE AGUA, GAS Y ELECTRICIDAD Y SIMILARES

El próximo martes, día 16 a las siete y media y organizado por esta Asociación, se celebrará un mitin de propaganda sindical en el pueblo de Astillero, en el salón de la Casa del Pueblo. Intervendrán V. Salcedo Vélez y A. Pérez San Juan, del Comité de esta Asociación.

A este acto se invita especialmente a los obreros electricistas de la Electricidad de Vesgo, pertenezcan o no a nuestro sindicato, y a todos los trabajadores en general.

OBREROS, ELECTRICISTAS Que con vuestra presencia demostrareis vuestro odio al fascismo y vuestros propósitos de nutrir las filas de clase de la U. G. T.

NOTA.—Nuevamente se convoca a los presentes nombrados para la confección del Contrato de Trabajo. Deberán acudir el lunes, día 15, a las siete de la tarde a Secretaría.

ASOCIACION PROVINCIAL DE EMPLEADOS DE OFICINA

En la junta general ordinaria celebrada el día 29 del pasado mayo, se acordó por unanimidad la expulsión de esta Asociación de Agapito Nieto Toca.

Hasta el día 20 del actual se podrá en esta Secretaría a disposición de los asociados, para su estudio, la Memoria de la Federación Obrera Montañesa.

Se convoca a todos los compañeros en paro a una reunión que tendrá lugar en Secretaría el próximo martes, a las siete y media de la tarde advirtiéndose que se considerará bajo en la Asociación aquel que no justifique su falta de asistencia.

SOCIEDAD DE ASERRADEROS MECANICOS

Esta Sociedad celebrará junta general ordinaria los días 15 y 16 de los corrientes, a las seis y media de la tarde, en su domicilio social, Casa del Pueblo.

Siendo los asuntos a tratar de gran importancia, se ruega la más puntual asistencia, imponiéndose el correctivo acordado al que no asista.

Al mismo tiempo se hace presente a los compañeros que están pendientes de sancionarse sus actuaciones, se sirvan acudir por tratarse en estas reuniones el caso de ellos y es conveniente su asistencia para la defensa pertinente.

SOCIEDAD DE FONTANEROS Y VIDRIEROS DE LA U. G. T. y C. N. T.

Se convoca a junta general hoy, domingo, día 14 de junio, a las diez

LA LIQUIDADORA

ESTA CASA ACABA DE RECIBIR PRECIOSOS GENEROS, DE ULTIMA NOVEDAD, PARA VENDERLOS A PRECIOS MUY BAJOS. **NO SON ICOS**
SEÑORA: DESDE HOY A COMPRAR, POR POCO DINERO, UN BONITO VESTIDO, BATA, KIMONO, ETC., A
LA LIQUIDADORA PAZ, NUM. 4, PRIMER PISO
CAMISETAS, CULOTS, BRAGAS, COMBINACIONES, ETC., A PRECIOS DE SALDO.

Sociedades que se han reunido

EL SINDICATO DE ALBAÑILES, ESTUQUISTAS Y DECORADORES TRATA DE LAS MEMORIAS DE LA F. O. M. Y DE SU FEDERACION DE INDUSTRIA

Los pasados días 7 y 8 celebró

asamblea general extraordinaria la Sociedad albañiles, estuquistas y decoradores, a las diez de la mañana, aprovechando la huelga que por la conquista del contrato de trabajo sostienen con la patronal desde hace un mes.

Presidió el camarada Edmundo Alvarez, que al abrir la sesión se extendió en unas breves consideraciones respecto al objeto que provocaba la reunión.

Se discutió en primer lugar la Memoria que la F. O. M. presenta a su próximo Congreso ordinario.

Hubo diferentes puntos de la Memoria en los que los afiliados intervinieron para exponer la opinión que referente a los mismos sustentaban, tomándose los acuerdos pertinentes.

Se pasó a nombrar delegados a este Congreso, quedando elegidos los camaradas Pérez Madrigal y Edmundo Alvarez por una inmensa mayoría de votos.

Igualmente se discutió la Memoria que la Federación Nacional de la Industria ha confeccionado y enviado a todas sus Secciones, a fin de que se liberen sobre ella.

Se promovieron también algunos debates, en los que predominó siempre el espíritu de sensatez y entusiasmo de que los albañiles han dado pruebas a todo lo largo de su historia sindical.

Se designó delegado a este Congreso al camarada Martín Garmendia, y como suplente, a Pérez Madrigal.

Después de tratar algunos asuntos de orden interior incluidos en el orden del día de esta asamblea extraordinaria, se levantó la sesión a la una de la tarde del martes.

OTRAS NOTICIAS

TELEGRAMA DE ADHESION A "LA GRAFICA"

La Sociedad "La Gráfica" envió en el día de ayer un interesante telegrama de adhesión al acto que con motivo del homenaje a la memoria de García Quejido se celebró ayer en la Casa del Pueblo de Madrid.

de la mañana en la Feria de Muestras. Esta reunión es con objeto de dar a conocer a los compañeros de las gestiones llevadas a cabo con la patronal.

CENTRO OBRERO A LOS FERIANTES DE SANTANDER

Se convoca a los feriantes de carrouseles, churrerías, tiros al blanco y puestos de refrescos a una reunión que se celebrará en el Centro Obrero, Primero de Mayo, 14, el próximo miércoles, a las siete y media de la tarde en primera convocatoria y a las ocho en segunda.

Dada la importancia y la urgencia del asunto a tratar, se encarece la asistencia.—La Comisión.

JUVENTUD LIBERTARIA

Esta juventud celebrará reunión el lunes, día 15, a las ocho de la noche. Se ruega la asistencia de todos los compañeros de la misma como también la de los simpatizantes.

¡Jóvenes de ambos sexos, acudid!

El miércoles, día 17, se celebrará una reunión extraordinaria en el Centro Obrero, en la cual el compañero Jearro de la Coína, dará una conferencia de carácter ideológico, para la cual se ruega a todos los jóvenes de esta Juventud, como también a sus simpatizantes la asistencia a la misma.

¡Jóvenes de ambos sexos: acudid; vuestra presencia es necesaria, en bien de la causa común de todos los trabajadores, para adquirir una orientación y una cultura para el mañana próximo.— Por la Juventud Libertaria, el secretario.

PRÉSTAMOS Se conceden con garantía personal y fincas, pudiendo amortizar parcial o totalmente interés corriente.

Dirigirse para informes:

SEÑOR CORTES

Wad-Ras, 3, entresuelo - Teléf. 33-88 - SANTANDER

CORREO SINDICAL

CASA DEL PUEBLO

"LA GRAFICA"

Celebrará junta general extraordinaria los días 16, 17 y 18 (martes, miércoles y jueves), a las SEIS Y MEDIA de la tarde, en el local de ensayos del Orfeón "Pablo Iglesias", Cisneros, 23, bajo, para tratar un interesante orden del día.

Se ruega la más puntual asistencia de todos los compañeros.—La directiva.

SOCIEDAD DE OBREROS DEL VOLANTE

Habiéndose impreso las bases de trabajo en vigor actualmente, y declarada obligatoria su adquisición, se ruega a todos los compañeros pasen por Secretaría, donde están a disposición de los compañeros.

Igualmente se pone en conocimiento de todos los que no posean carnet sindical, pasen por Secretaría acompañando una fotografía.

SINDICATO DE TRABAJADORES DE COMERCIO (U. G. T.)

Ponemos en conocimiento de todos los compañeros que la asamblea que, por causas ajenas a nuestra voluntad hubo de suspenderse el día tres de junio, se celebrará el próximo miércoles, día 17, a las siete y media de la tarde en primera convocatoria y a las ocho en segunda, en el Salón de Actos de la Casa del Pueblo.

Al mismo tiempo anunciamos que

se halla en Secretaría la Memoria de la Federación Obrera Montañesa para su estudio a disposición de todos los asociados.

SOCIEDAD OBRERA INDUSTRIAS QUIMICAS DE MALIANO

Esta Sociedad celebrará Junta general extraordinaria hoy domingo, día 14 de junio a las nueve y media de la mañana en segunda convocatoria, para la discusión y aprobación del contrato que hemos de presentar a la Empresa para su discusión.

Por tratarse de interés para todos los compañeros se recomienda la puntual asistencia.

SINDICATO DE LA EDIFICACION DEL VALLE DE CAMARGO

Este Sindicato celebrará junta general extraordinaria el día 17, miércoles, a las ocho en primera convocatoria y a las ocho y media en segunda, en la Casa del Pueblo de Maliano.

Se ruega puntual asistencia, por ser los asuntos a tratar de suma importancia.—EL COMITE.

SINDICATO METALURGICO MONTANES (SECCION DE MALIANO)

Esta Sección celebrará junta general extraordinaria, hoy, domingo, día 14, en la Casa del Pueblo, a las diez de la mañana.

Siendo los puntos a tratar de suma importancia, como es la discusión de la Memoria que presenta la Comisión Ejecutiva de la F. O. M. y el

CABARET "STAMBUL"

RUAMENOR, 25

HOY, DEBUT

BLANCH-PERLY

Los formidables bailarines internacionales

Bellísimas y elegantes señoritas de salón.

"ALFA"
La mejor máquina de coser y bordar, de producción española.
Representante general en Santander **Casa Musicator**
GRAMOFONOS Y DISCOS

Compañía, 6-"La Muñeca"
Todo vestido confeccionado en Casa, lleva el distintivo de esmerado gusto, y así procede esta Casa, ofreciendo la venta de ropitas para niños.
"La Muñeca"-Compañía, 6

Los trabajadores y las organizaciones proletarias e izquierdistas montañesas, expresan su protesta por la cobarde agresión y su sentimiento por la muerte de Luciano Malumbres

(Continuación)

Sevilla, 8 de junio de 1936.
Señora viuda de Malumbres, Santander.

Muy estimada amiga: No encuentro palabras para condenar el infame atentado de que ha sido víctima su desgraciado marido y buen amigo mío, el pobre Luciano.

Yo nunca olvidaba el cariño con que atendió a mi hermano Enrique en Larache, durante la enfermedad que en Madrid le llevó al sepulcro, y también conservo de él buenos recuerdos, pues repetidamente me demostró que me consideraba y que me quería.

¡Era un hombre muy entusiasta y de gran corazón!

Reciba con este motivo mi más sentido pésame por la desgracia, y si en algún momento puede serle necesario, cuente incondicionalmente con la amistad y el afecto de su atento amigo y seguro servidor, JOSE F. DE VILLAABRILLE.

Barcelona, 5 junio de 1936.
Señora doña Matilde Zapata, viuda de Malumbres.

Mi distinguida señora y estimada

¡OBREROS!

El camarada RICARDO LOPEZ ARCE, tiene una carbonería, donde encontrará carbones de madera y piedra, leñas, menaje de barro, etc., etc.

N.º 7, Rucausal, n.º 7

LA PRONTITUD

Servicio a domicilio. - Telef. 3764

Desafiamos toda competencia tanto, en calidad como en precio, por estar los géneros que realizamos en perfecto estado y ser procedentes de la quiebra de un fabricante de Barcelona y de nuestra fabricación, que por algo contamos con dos fábricas de telas engomadas e impermeables, lo que ningún otro tiene en España.

Plumas de Caballero y Señora, a 8, 10, 12 y 16 ptas. Cuerinas de Caballero y Señora, a 10 pesetas.
Plumas de seda de Señora, a 15, 20, 25 y 30. Impermeables seda de Señora, a 10.
Gabardinas de Caballero, 12, 15, 25 y 30. Checos de Caballero, a 7.
Gabardinas todo lana de caballero, a 25, 30, y 40. Checos de Señora y Niño, a 4.

IMPERMEABLES "FOR" PUNTADA, 3. Visite nuestros escaparates

amiga: Resido en ésta desde mi salida de Santander, por mi pase a la sección de Reserva, y supe ayer por un diario local la agresión vil que se verificó contra su marido (que en paz descanse); mas no creyendo que fuera de tan fatal desenlace y con mi deseo de que supiera pronto mi protesta y sentimiento (de bien nacidos es ser agradecidos) le dirigí al periódico y su nombre un telegrama. Hoy leo, también en otro diario de la localidad, con mucha pena, su fallecimiento, y me apresuro a comunicarla de todo corazón mi más sentido pésame por pérdida tan irreparable para usted y por el modo tan cruel como lo han hecho desaparecer.

Malumbres era un hombre de corazón sano, y no merecía ese fin. Sin embargo, Dios lo ha querido, y contra designios tan supremos sólo nos fuerza la resignación.

Yo la ruego, en medio de su grandísima pena que encuentre consuelo en saber que sus amigos, entre los que yo era uno suyo, le recordarán siempre con afecto.

Suyo afectísimo que estrecha su mano, ANGEL PRATS.

San Sebastián, 5 de junio de 1936.
Señora doña Matilde Zapata, Santander.

Distinguida camarada. Casi simultáneamente han llegado hasta mí las noticias relacionadas con el atentado y fallecimiento de su esposo, compañero Luciano Malumbres.

Al condenar el hecho criminal, varias veces frustrado y ahora cometido, uno mi más enérgica protesta a las de cuantos sienten la vergüenza de pertenecer a un país donde la caza del hombre se practica como un deporte y en el que se hace preciso convertirse en fiera para poder subsistir.

El criminal no es el que más tarde cayó muerto atravesado por las ba-

las. El asesino es algo que se esconde en las sombras, que trabaja en las tinieblas, que revuelve en las conciencias como en un pestilente albal. El hombre es un instrumento, pero el cerebro reside en otra parte y tiene extensas ramificaciones. Mien tras los gobernantes no sepan esto y dejen libres los movimientos de aquellos organismos que esgrimen las armas como un rufián, los hechos tendrán que repetirse y España será una Babel confusa.

Lamento que el trágico suceso sea motivo de dirigirme a usted, enviándole la sincera expresión de mi condolencia y reiterándole de usted con todo respeto.

R. RAMOS MARTINEZ.

Condenamos enérgicamente a pistoleros fascistas, por la irreparable pérdida a la causa trabajadora de nuestro camarada Luciano Malumbres.

Hagan llegar a la compañera Matilde Zapata, nuestro más sentido pésame.—Por el taller: la maestra PAQUITA DIEZ TARCIES.

(Continuará)

Para muebles baratos

4 CAÑOS

TORRELAVEGA

CUIDADADO: No compre Impermeables de SALDOS ni de QUIEBRAS.

Compre Impermeables

¡ A B A S C A L I

Todo el público lo sabe. Cuestan la mitad y son los mejores.

IMPERMEABLES A B A S C A L

HERNAN CORTES, 9 (Frente al Banco Mercantil)

AUDIENCIA

El obrero Hermenegildo Torre, para quien el fiscal Orbe pedía cerca de veinticinco años de presidio, es absuelto por el Tribunal

EL TRIBUNAL

El Tribunal, compuesto por el presidente don Emilio Gómez Fernández, y los magistrados señores Macho Quevedo y Vallejo, era de urgencia.

La defensa corrió a cargo de don Francisco Mora, y la acusación el fiscal don Antonio Orbe.

COMIENZA LA VISTA

A las once y media de la mañana dió comienzo la vista de la causa por la agresión cometida en la persona de José Olavarría Ortega.

A presenciar la citada causa acudió a la Audiencia Provincial gran cantidad de público, que desde mucho antes de la hora anunciada aguardó turno para poder entrar.

Dada la voz de "audiencia pública" el local se llenó por completo, y seguidamente se comenzó a leer el HECHO DE AUTOS

Según se desprende del sumario, el hecho de autos es el siguiente:

El pasado día 5 de mayo del presente año, próximamente a las ocho de la noche y cuando salía de su trabajo José Olavarría Ortega, al pasar por la calle de Perines y llegar a San Fernando, le hicieron varios disparos, que le causaron heridas que más tarde le produjeron la muerte.

El agredido fué trasladado a Valdecilla, y cuando se personó el Juzgado a tomar declaración al herido, éste manifestó que le había herido un tal Hermenegildo Torre.

Practicada la detención del presunto agresor, éste fué encarcelado, negando haber sido él ni tener participación en el hecho que se le imputa.

LA CALIFICACION

El fiscal, señor Orbe, que es la acusación en esta causa calificó los hechos de asesinato y tenencia ilícita de armas, por lo que solicitaba para el primer delito veintidós años, seis meses y veintidós días, y por el segundo, dos años, once meses y once días.

La defensa, señor Mora (F.), no está de conformidad con la calificación que de los hechos hace el abogado fiscal, y solicita la absolución de su patrocinado.

COMIENZAN LAS PRUEBAS

Seguidamente se procedió a tomar declaración al procesado, Hermenegildo Torre Iglesias, el cual negó en absoluto el haber estado en la calle de Perines, ya que a la hora en que se cometió la agresión asistió a una asamblea del Sindicato de Oficios Varios, afecto a la C. N. T., que se celebraba, como pueden atestiguar gran número de obreros.

Dijo también el procesado que por padecer de la vista, le no puede ver sin gafas con poca luz.

A continuación prestan declaración los peritos médicos, señores Peñayo y Velázquez, los cuales informan de las heridas que produjeron al muerto a José Olavarría, manifestando que los disparos fueron hechos a una distancia superior a un metro.

Examinadas las gafas del acusado manifiestan que no pueden dictaminar, ya que eso es labor de un oculista.

Acto seguido comienza la prueba testifical declarando en primer lugar el testigo de la acusación, Virgilio Ruiz, el cual acompañaba al muerto en el momento de cometerse la agresión.

Este testigo manifestó que reconocía al autor de los disparos, y cuando a preguntas hechas se le señaló a Hermenegildo Torre, confesó no reconocer en él al agresor de su compañero José.

Declaran también, por la acusación, Gerardo Gómez y la madre del muerto, Tomasa Ortega, la que dice que su hijo, durante el tiempo que estuvo en cama, le hizo las mismas manifestaciones que al Juzgado cuando le tomó declaración.

Comienzan acto seguido a declarar los testigos de la defensa que son ciento diez, y lo hace en primer lu-

gar Juan Prieto Collantes, empleado del Jurado mixto, el cual manifiesta que la noche de autos fué al Centro Obrero a entregar unas bases de trabajo al procesado, con el que conversó durante algún tiempo, quedándose después a presenciar la asamblea, de la que no vio salir en ningún instante a Hermenegildo.

Declaran a continuación treinta y un testigos más, entre los que se encuentran algunas chicas, coincidiendo todos ellos en que el procesado estuvo en la citada asamblea, toman parte en el debate, en varias ocasiones.

A la una y media el señor presidente suspendió la vista de la causa, para continuarla por la tarde.

CONTINUA LA VISTA

A las cuatro de la tarde, siguió la prueba testifical de descargo, declarando sesenta individuos de ambos sexos, coincidiendo todos absolutamente en que el procesado no se ausentó del salón de actos, interviniendo en los debates que en la asamblea celebrada se originaron.

LOS INFORMES

Terminada la prueba testifical, y antes de comenzar los informes, se leen a petición del fiscal las declaraciones del herido, José Olavarría Ortega, que prestó ante el Juzgado el día de su agresión y en días sucesivos.

Después de terminada la lectura de estas declaraciones sumariales, y a petición de la defensa, fué leída el acta en que constaba, perfectamente legalizada, la actuación en los debates del procesado Hermenegildo Torre.

El fiscal y la defensa mantienen sus conclusiones, o sea el primero 21 años, 6 meses y 21 días por el delito de asesinato, y 2 años, 11 meses y 11 días por el de tenencia ilícita de armas, así como a que se satisfagan a los familiares de la víctima 15.000 pesetas.

Acto seguido comienzan los informes, haciéndolo en primer lugar el ministerio fiscal, representado por el señor Orbe, el cual comienza diciendo que los odios en que se ha deatado este país, hace imposible la vida a las personas.

Califica de "fárrago de testimonios" las declaraciones de los testigos de descargo, y en tono lastimero y reencarnando la persona de la víctima, manifiesta que no es posible que el muerto, en los momentos preagónicos en que se hallaba pudiera mentir.

Termina diciendo que a las autoridades no se las puede coaccionar como en este caso se trataba, y que únicamente se las puede pedir integridad. ¡"Precisamente!"

Comienza seguidamente su informe la defensa, que clara, concreta y serrenamente hace ver al Tribunal la inculpabilidad del procesado ya que las contradicciones en que incurrió en la declaración la víctima, y en los ciento y pico de testigos de descargo hacen ver bien a las claras la inocencia del acusado.

Dice después que el fiscal ha inventado con gran facilidad un argumento, ya que el único testigo de acusación no ha favorecido su labor, sino, todo lo contrario, y después de un brillante análisis del contenido del acta que se levantó en la sesión que celebró Oficios Varios de la C. N. T. termina solicitando para su patrocinado la absolución.

LA SENTENCIA

El señor presidente suspendió la vista para deliberar, comenzándola a los veinticinco minutos, y dando a conocer a la Sala el veredicto del Tribunal, que es de inculpabilidad, por apreciar que el procesado no ha tenido participación en los hechos que se le imputan.

Por tanto el procesado, como su-

puesto autor del asesinato de José Olavarría, ha salido absuelto.

GRAN APARATO DE FUERZAS

El edificio de la Audiencia, durante el tiempo que duró la vista de la causa estuvo constantemente vigilado por un elevado número de guardias de Asalto, que cacheaban minuciosamente a cuantas personas subían a presenciar el desarrollo de la misma, y a los testigos que habían de prestar declaración.

Los conflictos sociales

El ministro de Trabajo sugiere una fórmula de arreglo al conflicto de la Construcción

SITUACION DE LA HUELGA DEL RAMO DE LA CONSTRUCCION

A la perfecta tranquilidad de cómo se desarrolla el movimiento del ramo de la Construcción, única característica que distingue desde su iniciación a este conflicto, hemos de añadir que el ministro de Trabajo ha confeccionado un laudo que por mediación del gobernador de esta provincia ha de someterse a la representación patronal y obrera, para que éstas, de acuerdo con sus asociados, manifiesten lo que ha de proceder.

Queriendo interpretar los deseos del Comité de huelga, nos abstenemos por completo de dar a la publicidad la fórmula de arreglo que el ministro de Trabajo sugiere, en espera de que, puesta en conocimiento de los trabajadores del ramo de la Construcción, en la asamblea que acostumbraban a celebrar, la sepan todos nuestros lectores, acompañada de la opinión que respecto a ella mantienen los compañeros huelguistas.

LOS REPRESENTANTES OBREROS ACUDEN AL GOBIERNO CIVIL

Ayer, a las doce de la mañana, acudieron al despacho del gobernador civil los representantes de los trabajadores del ramo de la Construcción, llamados por la primera autoridad, que les dió a conocer el laudo que, como solución al movimiento, propone el ministro de Trabajo, y que nosotros no lo publicamos por considerarlo así conveniente el Comité de huelga.

Enterados los comisionados del ramo de la Construcción del objeto a que obedecía el requerimiento del señor Balmañeda Vélez abandonaron su despacho, a fin de someter a la deliberación de su asamblea dicha fórmula del ministro de Trabajo.

NO SE PUEDE CELEBRAR LA ASAMBLEA

A pesar de estar convenientemente anunciado, hubo de suspenderse la cotidiana asamblea de los compañeros albañiles y peones debido a que gran parte de los trabajadores estaban pendientes del resultado de la causa que se seguía al camarada Hermenegildo Torres y algunos tuvieron necesidad de acudir a la misma como testigos.

Hoy, según nuestras noticias, por la mañana, se verificará esta suspendida asamblea, a la que, como es natural, asistirán todos los obreros.

EL CONFLICTO DE LOS PANADEROS DE AMPUERO Y LIMPIAS

La huelga que sostienen los obreros panaderos de Ampuero y Limpias como consecuencia de no aceptar la patronal el contrato de trabajo que se le propone, continúa sin ninguna novedad.

Durante el día de anteayer se verificaron distintas gestiones encami-

FEDERACION OBRERA MONTAÑESA

A todos los vocales obreros de Jurados mixtos

Debiendo designar los presidentes de las dos Agrupaciones de Jurados Mixtos conforme a lo dispuesto en la ley de 27 de noviembre de 1931, los días 17 y 18 del corriente y al objeto de que se pongan de acuerdo en dichas designaciones, se convoca a todos los vocales obreros de estas Agrupaciones a una reunión que se celebrará en el salón de Actos de la Casa del Pueblo el martes, día 16, a las ocho de la noche.

Los vocales que deben concurrir son los siguientes:

PRIMERA AGRUPACION.—

Industria Hotelera, Sección de cafés económicos; Industria Hotelera, Sección de Círculos y Casinos; Industria Hotelera, Sección de cocineros; Industria Hotelera, Minas y canteras; Comercio en general, sección de mozos de almacenes; fabricantes de gasetas; harinera y molinería; Industrias de la alimentación; sección de chocolatería y confitería; Industrias de Alimentación, sección de panadería; Artes Gráficas; comercio de la alimentación; sección de vinos y licores; Comercio en general, sección de viajeros; jurado mixto rural, Industrias de la construcción; construcción, sección de alfarería y cerámica; Agua, Gas y Electricidad; sección de instaladores; Industrias químicas; sección de productos químicos; sección de curtidors; sección de farmacia; Obras públicas; Industrias del vidrio, metalurgia, siderurgia y derivados; sección de construcciones eléctricas y material científico.

SEGUNDA AGRUPACION.—

Despachos y oficinas y Banca, despachos de oficinas; sección de técnicos de la industria; servicios de higiene; sección de peluqueros; sección de limpiabotas; personal al servicio de sanatorios y hospitales; servicios sanitarios; practicantes de Clínicas, etcétera; Porteros y porteras; transportes marítimos; sección de carga y descarga; Menor de transportes marítimos; tranvías; transportes terrestres; tracción mecánica; tracción de sangre; garagistas; pesca; sección costera; sección de altura; constructores de carruajes; vestido y tocado; confección y alpargatería; sección de zapateros; industrias de la madera, sección de aserradores mecánicos; sección de carpintería, ebanistería, etcétera; Conservas y salazones; Arte textil; construcciones navales.

Se recomienda a todos los convocados la más puntual asistencia.—La Comisión Ejecutiva.

EN AYUDA DE "LA REGION"

Segunda lista de los trabajadores que van prestando su apoyo económico a la suscripción en favor de LA REGION, abierta por la Federación Obrera Montañesa:

Ernesto del Castillo (padre), 5 pesetas; Ernesto del Castillo (hijo), 5; Marino Arroyo, 6; L. C., 10; Magdalena Martín, 15; Manuel San Emeterio, de La Cavada, 5; N. N., 2; José Quijano, 7,50; Amelia Lavín, 10; Jesús Rivas, 10; América Lavín, 8; Narcéforo Caramazana, 5; Fermín Buitamante, 10; Florencio Gómez, 1; Isidor Rodríguez, 15; Primitiva Herrera, 5; Mozos de equipajes de hoteles y fondas, 35.

Continúa abierta la suscripción, recibiendo los donativos en la Secretaría de la Federación Obrera Montañesa, de diez a una de la mañana y de cuatro a siete de la tarde. ¡Trabajadores, contribuid!

Este número ha sido visado por la censura

El VI Congreso Nacional Naturista

Los naturistas montañeses pueden estar de enhorabuena. Para los días 21, 22, 23 y 24 de junio corriente, se celebrará en esta ciudad el VI Congreso Naturista Español, al que acudirán los más eminentes prestigios con que cuenta esta rama del saber llamada a regir, en no lejanos tiempos, los destinos de todos los pueblos.

La importancia que tiene la celebración de este Congreso, no es sólo para las personas que conculgan en este ideal naturista, sino para aquellas que nunca han tenido noticias de la existencia de estas doctrinas, como para los que, conociéndolas por re-

ferencias, tienen dudas y recelos por hechos sucedidos, apenas completamente a la seriedad científica de sus propagandistas.

Todas las personas amantes de la sana moral que encarna el ideal naturista verán con satisfacción la celebración de este Congreso, y si siguen con interés la labor a realizar, sacarán provechosas enseñanzas, pues en él se marcará la pauta y programa por que ha de regirse la Federación Naturista Española.

En estos días daremos a conocer el programa de los actos que se celebrarán con motivo de este Congreso.